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ΒΕΘ: Θετικά τα μέτρα ΔΕΘ, αλλά τα κρίσιμα αιτήματα των ΜμΕ παραμένουν αναπάντητα 

 

 

Θετικά χαρακτηρίζει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης τα μέτρα που ανακοίνωσε από το βήμα της 89ης 
ΔΕΘ, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ωστόσο, όπως επισημαίνει, τα κρίσιμα αιτήματα των ΜμΕ 
παραμένουν αναπάντητα.  
 

«Αναμφίβολα οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού ανακουφίζουν σημαντική μερίδα της κοινωνίας, ωστόσο δεν 
ακούσαμε τίποτε για τα αιτήματα του μικρομεσαίου επιχειρείν για φορολογικές και ασφαλιστικές ελαφρύνσεις» 
σημειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Μάριος Παπαδόπουλος. 
 

«Η μείωση των άμεσων φόρων έχει σημαντική κοινωνική διάσταση, ενώ παράλληλα αναμένεται να τονώσει την 
αγοραστική δύναμη των πολιτών, όμως τα διαχρονικά και επαναλαμβανόμενα αιτήματα της μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας, που αποτελεί βασικό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας και ισχυρό εργοδότη, παραμένουν σε 
εκκρεμότητα. Μεταξύ αυτών η οριστική κατάργηση του τεκμαρτού τρόπου φορολόγησης και του τέλους 
επιτηδεύματος, η αύξηση του ορίου απαλλαγής από τον ΦΠΑ στα 50.000 ευρώ, έναντι 10.000 που είναι σήμερα, η 
περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, η επιβράβευση των συνεπών επιχειρήσεων, η ενίσχυση της 
ρευστότητας καθώς και μία συνολική ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών, που αποτελούν προϋπόθεση για βιώσιμη 
ανάπτυξη. Είναι δεδομένο πως θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε την επίλυση τους» καταλήγει ο πρόεδρος του ΒΕΘ. 
 
 

 

 

 
 

ΒΕΘ: Πρόσκληση σε Εργαστήριο Χρηματοδοτικών Εργαλείων  στον τομέα της 
Χειροτεχνίας  

 
 
 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στο CraftRoutes, ένα κινητό 
εργαστήριο  αφιερωμένο στις ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις και επιχειρηματικές ευκαιρίες για χειροτέχνες, 
δημιουργούς και μικρές δημιουργικές επιχειρήσεις στον τομέα της Χειροτεχνίας, το οποίο θα διεξαχθεί στις 24 
Σεπτεμβρίου 2025 από τις 17.00 έως τις 19.00 π.μ. στην Αίθουσα Εκδηλώσεων «ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ» του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (Αριστοτέλους 27-4ος όροφος). 
 

Το CraftRoutes είναι μια νέα πρωτοβουλία που στόχο έχει να ενδυναμώσει τους δημιουργικούς επαγγελματίες, 
προσφέροντάς τους πρακτική πληροφόρηση και εργαλεία για:  

 

• Πρόσβαση σε ευρωπαϊκά προγράμματα & χρηματοδοτικά εργαλεία 
• Ενίσχυση της δημιουργικής επιχειρηματικότητας 
• Καλλιέργεια συνεργασιών και δικτύωσης 
• Βέλτιστες πρακτικές για βιώσιμη ανάπτυξη του κλάδου 

 

Η δράση θα υλοποιηθεί σε διαφορετικές πόλεις της Ελλάδας, με σταθμό και στη Θεσσαλονίκη, και απευθύνεται 
σε: 

• Τεχνίτες – Χειροτέχνες 
• Δημιουργούς design, τέχνης, παραδοσιακών ή καινοτόμων τεχνών 
• Εκπροσώπους δημιουργικών ΜΜΕ 
• Νέους επιχειρηματίες στον κλάδο της χειροτεχνίας και των δημιουργικών επαγγελμάτων  

 

Η  Συμμετοχή είναι δωρεάν με δήλωση ενδιαφέροντος 
Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν οφείλουν να συμπληρώσουν την φόρμα εγγραφής στον 
σύνδεσμο: https://forms.office.com/e/u5izttv5CK έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2025.  
 
 
 
 
 

https://forms.office.com/e/u5izttv5CK


 
  

 
 

Νομοθετική ρύθμιση του Υπουργείου Ανάπτυξης για την παράταση των προθεσμιών διεξαγωγής των 
Γενικών Συνελεύσεων των φαρμακευτικών εταιρειών 

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 10.09.2025 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, αποδεχόμενος το αίτημα του Συνδέσμου Φαρμακευτικών 
Επιχειρήσεων Ελλάδας (ΣΦΕΕ) και της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), προχωρά σε νομοθετική 
ρύθμιση για την παράταση της προθεσμίας διεξαγωγής των Γενικών Συνελεύσεων των νομικών προσώπων 
του κλάδου για το έτος 2025, κατά 50 ημερολογιακές ημέρες. 
 

Το αίτημα των φορέων της φαρμακοβιομηχανίας βασίζεται στην αδυναμία οριστικοποίησης των οικονομικών 
καταστάσεων εντός των καθορισμένων προθεσμιών, εξαιτίας της καθυστέρησης έκδοσης των σημειωμάτων 
clawback για τη νοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη του 2024. 
 

Με τη σχετική ρύθμιση, παρατείνονται αναλόγως και όλες οι προθεσμίες που συνδέονται με την υποβολή των 
πρακτικών συνελεύσεων και των εγκεκριμένων οικονομικών καταστάσεων στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 
(Γ.Ε.ΜΗ.). 
 
 
 
 

  

Ο «χάρτης» των πληρωμών από e-ΕΦΚΑ, ΔΥΠΑ για την περίοδο 8 έως 12 Σεπτεμβρίου 

 
Κατά την περίοδο 8 έως 12 Σεπτεμβρίου, θα καταβληθούν συνολικά 65.885.000 ευρώ σε 65.951 δικαιούχους, στο 
πλαίσιο των προγραμματισμένων καταβολών του e-ΕΦΚΑ και της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης. 

 
 

1. Ειδικότερα από τον e-ΕΦΚΑ: 

 

• Από 8 έως 12 Σεπτεμβρίου θα καταβληθούν 18.000.000 ευρώ σε 950 δικαιούχους σε συνέχεια έκδοσης 
αποφάσεων για εφάπαξ. 

2. Από την ΔΥΠΑ θα γίνουν οι εξής καταβολές: 

 

• 25.000.000 ευρώ σε 41.000 δικαιούχους για καταβολή επιδομάτων ανεργίας και λοιπών επιδομάτων. 

• 2.000.000 ευρώ σε 3.000 μητέρες για επιδοτούμενη άδεια μητρότητας. 

• 19.000.000 ευρώ σε 18.000 δικαιούχους στο πλαίσιο επιδοτούμενων προγραμμάτων απασχόλησης. 

• 1.800.000 ευρώ σε 3.000 δικαιούχους προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα. 

• 85.000 ευρώ σε 1 δικαιούχο του προγράμματος «Σπίτι μου». 

 

 

Ημερομηνίες πληρωμής των συντάξεων μηνός Οκτωβρίου 2025 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ e-ΕΦΚΑ 05.09.2025 
Οι ημερομηνίες πληρωμής ακολουθούν τον κανόνα του διαχωρισμού μεταξύ Μισθωτών και Μη Μισθωτών και 
διαμορφώνονται ως ακολούθως: 

 

• Την Πέμπτη 25 Σεπτεμβρίου 2025 θα καταβληθούν οι κύριες συντάξεις από τα τέως ταμεία Μη Μισθωτών 
ΟΑΕΕ, ΟΓΑ και ΕΤΑΑ, οι κύριες συντάξεις που απονεμήθηκαν από τη σύσταση του ΕΦΚΑ και μετά, με τον 
ν.4387/2016, μέσω του ΟΠΣ-ΕΦΚΑ (συνταξιούχοι Μισθωτοί & Μη Μισθωτοί από 1.1.2017 και έπειτα) και 
όλες οι επικουρικές συντάξεις του ιδιωτικού τομέα (Μη Μισθωτών και Μισθωτών). 

 
• Τη Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου 2025 θα καταβληθούν οι κύριες συντάξεις των τέως Ταμείων Μισθωτών [ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ, τραπεζών, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΛΟΙΠΩΝ ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΩΝ (ΤΣΕΑΠΓΣΟ, ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΝΑΤ, ΕΤΑΤ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ] 
καθώς και οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις του Δημοσίου. 

 



 
  

 

Μέσω του gov.gr μπορούν να 
συνυπογράφουν έγγραφα νομικά πρόσωπα 

και πολίτες 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 11.09.2025 
Διαθέσιμη στο gov.gr είναι από σήμερα η 
υπηρεσία «Ψηφιακή βεβαίωση ή συνυπογραφή 
προτυποποιημένου ιδιωτικού εγγράφου», 
μέσω της οποίας ένα έγγραφο που 
δημιουργείται από νομικό πρόσωπο, μπορεί να 
υπογραφεί ψηφιακά από έναν ή περισσότερους 
πολίτες. Η νέα υπηρεσία έχει ως στόχο να 
περιορίσει τη γραφειοκρατία και να 
απλουστεύσει τις διαδικασίες υπογραφής 
εγγράφων στο πλαίσιο συναλλαγών μεταξύ 
νομικών προσώπων και πολιτών. Αποτελεί 
επέκταση των υπηρεσιών «Ψηφιακή βεβαίωση 
εγγράφου» και «Ψηφιακή βεβαίωση ιδιωτικού 
συμφωνητικού». 
 

Η βασική διαφορά και καινοτομία της νέας 
υπηρεσίας είναι ότι το έγγραφο δημιουργείται 
από το νομικό πρόσωπο, ενώ μέχρι σήμερα την 
ψηφιακή βεβαίωση εκκινούσε φυσικό 
πρόσωπο που αναρτούσε το έγγραφο στις 
αντίστοιχες υπηρεσίες του gov.gr. 
 

Η πρώτη εφαρμογή της υπηρεσίας αφορά 
έγγραφα τα οποία υπογράφουν φυσικά 
πρόσωπα (ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές, 
μεσίτες, πράκτορες, ασφαλιζόμενοι και 
εκπρόσωποι νομικού προσώπου) στο πλαίσιο 
παροχής ασφαλιστικών υπηρεσιών. Σε 
επόμενο στάδιο, η υπηρεσία θα επεκταθεί και 
σε άλλους κλάδους. 
 

Πιο συγκεκριμένα: 

 

• Το νομικό πρόσωπο μέσω του 
πληροφοριακού του συστήματος δημιουργεί 
το σχετικό έγγραφο, το αναρτά στην 
υπηρεσία του gov.gr και δηλώνει τα ΑΦΜ των 
εμπλεκόμενων φυσικών προσώπων. Μέσω 
διαλειτουργικότητας το έγγραφο αναρτάται 
στη Θυρίδα Πολίτη των φυσικών προσώπων 
για να υπογράψουν. 
 

• Στη συνέχεια, τα φυσικά πρόσωπα 
συνδέονται με κωδικούς ΤaxisΝet στην 
υπηρεσία «Ψηφιακή βεβαίωση ή 
συνυπογραφή προτυποποιημένου 
ιδιωτικού εγγράφου» στην ενότητα 
«Πολίτης και Καθημερινότητα» και την 
Υποενότητα «Ψηφιακά έγγραφα gov.gr» στο 
gov.gr και υπογράφουν το έγγραφο. 
 

• Όταν το έγγραφο υπογραφεί από όλους, 
αποστέλλεται στο πληροφοριακό σύστημα 
του νομικού προσώπου όπου γίνεται και η 
έκδοσή του. 

 

 

 
 

Στη Θυρίδα του Πολίτη (my.gov.gr) τα Μηνιαία 
Ενημερωτικά Συντάξεων 

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ e-ΕΦΚΑ 09.09.2025 
Από τη Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου 2025 τίθεται σε 
λειτουργία η νέα δυνατότητα κοινοποίησης των 
Μηνιαίων Ενημερωτικών Σημειωμάτων Συντάξεων 
στη Θυρίδα Πολίτη (my.gov.gr), μέσω της ηλεκτρονικής 
υπηρεσίας: 
 

Εκτύπωση Μηνιαίου Ενημερωτικού Σημειώματος 
Κύριας (ή/και Επικουρικής) Σύνταξης, https://apps.e-
efka.gov.gr/ePensionStatementEFKA 
 

Πλέον, κάθε συνταξιούχος που εισέρχεται στην 
παραπάνω υπηρεσία για να αναζητήσει τα ενημερωτικά 
του σημειώματα, έχει τη δυνατότητα να αιτηθεί την 
κοινοποίησή τους στη Θυρίδα του στο Gov.gr, 
αποκτώντας έτσι: 

 

• Άμεση και ασφαλή πρόσβαση στα 
ενημερωτικά του σημειώματα. 

• Εύκολη κοινοποίηση ή αποθήκευση για 
προσωπική χρήση ή για χρήση σε άλλες 
υπηρεσίες. 

 

Η ενέργεια αυτή εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο του 
ψηφιακού μετασχηματισμού του e-ΕΦΚΑ και της 
διαρκούς προσπάθειας για την παροχή πιο άμεσων, 
εύχρηστων και ψηφιακά προσβάσιμων υπηρεσιών προς 
όλους τους πολίτες. 
 

Η Διοίκηση και τα στελέχη του e-ΕΦΚΑ, με την αμέριστη 
στήριξη του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, συνεχίζουν να εργάζονται με συνέπεια και 
προσήλωση για έναν Φορέα πιο αποτελεσματικό, 
σύγχρονο και φιλικό, μειώνοντας παράλληλα το 
διοικητικό κόστος και ενισχύοντας τη διαφάνεια και την 
αποδοτικότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
 

Εγκύκλιος του Υπουργείου Ανάπτυξης: 
«Υπολογισμός Δείκτη Τιμών Καταναλωτή για την 

εφαρμογή της παρ. 9α του άρθρου 53 του ν. 
4412/2016 για παραδόσεις αγαθών που έλαβαν 

χώρα εντός του μηνός Σεπτεμβρίου 2025 
 

Η Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων της Γενικής 
Γραμματείας Εμπορίου που υπάγεται στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης εξέδωσε τη με ΑΔΑ:6ΘΩ546ΝΛΣΞ-Β7Η και 
με αρ. πρωτ. 70033/11.09.2025 Εγκύκλιο με θέμα: 
«Εγκύκλιος - Υπολογισμός Δείκτη Τιμών Καταναλωτή για 
την εφαρμογή της παρ. 9α του άρθρου 53 του ν. 
4412/2016 για παραδόσεις αγαθών που έλαβαν χώρα 
εντός του μηνός Σεπτεμβρίου 2025» 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της 
Εγκυκλίου πατήστε εδώ 

 

https://my.gov.gr/
https://apps.e-efka.gov.gr/ePensionStatementEFKA
https://apps.e-efka.gov.gr/ePensionStatementEFKA
https://www.mindev.gov.gr/wp-content/uploads/2025/09/6%CE%98%CE%A9546%CE%9D%CE%9B%CE%A3%CE%9E-%CE%927%CE%97.pdf


 
  

 

Μέσω του gov.gr μπορούν να συνυπογράφουν έγγραφα νομικά πρόσωπα και πολίτες 

Κάθε έγγραφο που εκδίδεται μέσω της συγκεκριμένης υπηρεσίας αναρτάται στη Θυρίδα Πολίτη κάθε υπογράφοντα 
στο gov.gr και στο Gov.gr Wallet. Φέρει μοναδικό αναγνωριστικό κωδικό επαλήθευσης, QR code, καθώς και την 
προηγμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
 

Επισημαίνεται ότι για να μπορέσει ένα νομικό πρόσωπο να κάνει χρήση της υπηρεσίας για την ανάρτηση στην Ενιαία 
Ψηφιακή Πύλη (gov.gr-ΕΨΠ) ιδιωτικού εγγράφου προς ψηφιακή βεβαίωση ή ψηφιακή συνυπογραφή, θα πρέπει να 
υποβάλλει αίτηση στην Υπηρεσία Συντονισμού Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (ΥΣΕΨΠ) του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. 
 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση της υπηρεσίας πραγματοποιήθηκαν από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Εθνικό Δίκτυο Τεχνολογίας Υποδομών και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ) του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Η προγραμματιστική διεπαφή παρέχεται από το Κέντρο 
Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.  
 
 
 

 
 

Ο νέος νόμος για την Κοινωνική Αντιπαροχή σε 11+1 ερωτήσεις και απαντήσεις 

 

Σύμφωνα με το από 10.09.2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας δημοσίευσε 
Ερωτήσεις και Απαντήσεις σχετικά με το νέο νόμο για την Κοινωνική Αντιπαροχή. 

Για να δείτε τις Ερωτήσεις-Απαντήσεις πατήστε εδώ 

 

 

Άδεια σχολικής παρακολούθησης 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΣΕΕ 10.09.2025 
Η ΓΣΕΕ μέσω του Κέντρου Πληροφόρησης Εργαζόμενων & Ανέργων (www.kepea.gr) στο πλαίσιο έναρξης της 
νέας σχολικής χρονιάς, υπενθυμίζει ότι προβλέπεται η χορήγηση από τον εργοδότη άδειας σχολικής 
παρακολούθησης για τους γονείς παιδιών μέχρι 18 ετών, τα οποία παρακολουθούν μαθήματα στοιχειώδους ή 
μέσης εκπαίδευσης. 
 

Βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας : 

 

▪ δικαιούχοι της άδειας σχολικής παρακολούθησης των παιδιών και εν γένει της παρουσίας τους στο 
σχολείο είναι όλοι οι εργαζόμενοι γονείς, πλήρους ή μερικής απασχόλησης 

▪ η διάρκεια της άδειας είναι μέχρι τέσσερις (4) εργάσιμες ημέρες για κάθε ημερολογιακό έτος  
▪ η άδεια σχολικής παρακολούθησης χορηγείται αυτοτελώς για κάθε παιδί που είναι μαθητής-μαθήτρια , 

ανεξάρτητα από το εάν ο άλλος ο γονέας εργάζεται ή όχι και ανεξάρτητα από τον αριθμό των εργαζομένων 
στην επιχείρηση 

▪ η άδεια χορηγείται χωρίς περικοπή των αποδοχών και δεν συμψηφίζεται με τις άλλες άδειες που 
χορηγούνται στους εργαζόμενους 

▪ οι εργαζόμενοι γονείς δικαιούνται να απουσιάζουν ορισμένες ώρες ή ολόκληρη την ημέρα 
▪  εφόσον και οι δύο γονείς εργάζονται αποφασίζουν ποιος από τους δυο θα κάνει χρήση της άδειας αυτής 

ή εφόσον επιθυμούν την από κοινού της χρήση, αποφασίζουν και ενημερώνουν με υπεύθυνη δήλωσή τους 
για πόσο χρόνο ο καθένας θα κάνει χρήση της άδειας, που πάντως δεν μπορεί συνολικά να υπερβαίνει τις 
τέσσερις (4) ημέρες συνολικά και για τους δύο γονείς 

▪ εφόσον ισχύουν ευνοϊκότερες ρυθμίσεις βάσει νόμου, ΣΣΕ ή Κανονισμών Εργασίας, εφαρμόζονται αυτές 
▪ στη στοιχειώδη εκπαίδευση ανήκει και το νηπιαγωγείο, η φοίτηση στο οποίο με βάση το νόμο είναι 

πλέον διετής για τα νήπια, που συμπληρώνουν την 31η Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής ηλικία τεσσάρων 
(4) ετών 

 

 

https://minscfa.gov.gr/o-neos-nomos-gia-tin-koinoniki-antiparochi-se-111-erotiseis-kai-apantiseis/


 
  

 
 

 

Άδεια σχολικής παρακολούθησης 

▪ η άδεια σχολικής παρακολούθησης μπορεί 
να χορηγείται και κατά την ημέρα του 
αγιασμού, με την έναρξη της σχολικής 
χρονιάς, καθώς και κατά τις ημέρες των 
σχολικών εορτών ή εκδηλώσεων, επειδή 
ο γονέας μπορεί να ενημερωθεί και κατά τις 
ημέρες αυτές για θέματα λειτουργίας και 
οργάνωσης του σχολείου, για τον 
προγραμματισμό της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, για την επίδοση του παιδιού, 
ενώ μπορεί να ενημερώσει και να συζητήσει 
γενικότερα θέματα ή προβλήματα που 
αφορούν τη φοίτηση, τη συμπεριφορά, την 
ένταξη του παιδιού στην σχολική μονάδα ή 
την αλληλεπίδραση με τα άλλα παιδιά, 
ζητήματα που είναι επίσης πολύ σημαντικά 
για την ψυχοκοινωνική του ανάπτυξη και 
υγεία 

▪ Την εν λόγω άδεια δικαιούνται επίσης και οι 
γονείς παιδιών με αναπηρία, ανεξαρτήτως 
της ηλικίας τους, που φοιτούν σε δομή 
ειδικής εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Παιδείας ή είναι ενταγμένα και 
παρακολουθούν προγράμματα σε Κέντρα 
Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας ατόμων 
με αναπηρίες, Κέντρα Δημιουργικής 
Απασχόλησης ατόμων με αναπηρίες και 
ειδικά εκπαιδευτήρια 

 

Άνοιξε η πλατφόρμα για την χορήγηση 
εισοδηματικής ενίσχυσης σε οικογένειες 

Ορεινών και Μειονεκτικών Περιοχών 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΟΠΕΚΑ 10.09.2025 
Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας  με τον εποπτευόμενο 
Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), 
ενημερώνουν ότι άνοιξε και είναι στη διάθεση 
των δικαιούχων, η ψηφιακή πλατφόρμα που 
αφορά στη χορήγηση της εισοδηματικής 
ενίσχυσης οικογενειών, που διαμένουν μόνιμα 
σε Ορεινές και Μειονεκτικές Περιοχές για 
χρονικό διάστημα τουλάχιστον δύο ετών. 
 
 

Οι αιτήσεις γίνονται εδώ ή απευθείας στη 
διεύθυνση https://oreina.epidomata.gov.gr 
και ο σύνδεσμος είναι προσβάσιμος και μέσω 
του ιστότοπου του ΟΠΕΚΑ. 

 

 

 
 
 

Άνοιξε η πλατφόρμα για την χορήγηση εισοδηματικής 
ενίσχυσης σε οικογένειες Ορεινών και Μειονεκτικών 

Περιοχών 

 
 

Οι δικαιούχοι μπορούν να ολοκληρώσουν τη διαδικασία 
υποβολής του αιτήματός τους και ηλεκτρονικά με τους 
προσωπικούς  κωδικούς TAXIS. 
 

 

Η ψηφιακή πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για την 
υποβολή των αιτήσεων μέχρι στις 30/10/2025. 
 
 

Το ποσό της ενίσχυσης είναι 600 ευρώ ετησίως, εφόσον 
το οικογενειακό εισόδημα του αιτούντος ανά έτος δεν 
υπερβαίνει τα 3.000 ευρώ, ή 300 ευρώ ετησίως, εφόσον 
το οικογενειακό εισόδημα ανά έτος κυμαίνεται μεταξύ 
3.000 έως 4.700 ευρώ. 
 

 

Οι πολίτες των οποίων η αίτηση του 2024 απορρίφθηκε, 
πρέπει να υποβάλλουν νέα αίτηση για το έτος 2025, 
προκειμένου να εξεταστεί κατά πόσον πληρούνται οι 
προϋποθέσεις χορήγησης της εισοδηματικής ενίσχυσης. 
 

 

Στη συνέχεια, θα πραγματοποιούνται αυτόματοι έλεγχοι 
και διασταυρώσεις στοιχείων του αιτούντος, ενώ στο 
τέλος της διαδικασίας θα αποστέλλεται στον 
ενδιαφερόμενο η σχετική ειδοποίηση, με email ή με 
sms. 
 

 

Όποιοι ωφελούμενοι θέλουν, μπορούν να απευθύνονται 
και στο ΚΕΠ της περιοχής τους, όπου διαπιστευμένοι 
υπάλληλοι θα αναλαμβάνουν να διεκπεραιώσουν αντ’ 
αυτών, το σύνολο της διαδικασίας, μέχρι την οριστική 
κατάθεση και τη σχετική απάντηση. 
 

 

Οι πολίτες των οποίων η αίτηση για το 2024 εγκρίθηκε, 
θα κληθούν (μέσω αυτοματοποιημένων ειδοποιήσεων 
με email και sms), εντός του ανωτέρω χρονικού 
διαστήματος, είτε με την είσοδό τους στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση της εφαρμογής, είτε μέσω ΚΕΠ, να 
συμπληρώσουν και να επικαιροποιήσουν, στην εκκρεμή 
αίτηση έτους 2025, τα επιπλέον αναγκαία στοιχεία για τις 
αυτόματες διασταυρώσεις και στη συνέχεια να τα 
αποθηκεύσουν, ώστε να εκτελεστούν οι απαραίτητοι 
αυτόματοι έλεγχοι. 
 

 

Μετά την ηλεκτρονική διασταύρωση των δεδομένων 
από την ΑΑΔΕ, ενδέχεται, εφόσον απαιτηθεί, να κληθούν 
να συμπληρώσουν στην αίτηση επιπλέον στοιχεία. 
 

 

Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να  γίνει οριστική 
υποβολή  της αίτησής, ώστε να θεωρηθεί εν ισχύ για το 
έτος 2025. 
 

εδώ
https://oreina.epidomata.gov.gr/
https://opeka.gr/


 
  

 

Νέα αξιολογημένα προγράμματα κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για άνεργους σε κλάδους αιχμής 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 09.09.2025 
Εμπλουτίσθηκε η λίστα των αξιολογημένων προγραμμάτων κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ, «Προγράμματα 
Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης σε κλάδους αιχμής», με ημερομηνία υποβολής έως τη Δευτέρα  9 
Σεπτεμβρίου 2025 στις 15:00. 

 

Οι ενταγμένοι στο Μητρώο Ωφελούμενων του ανωτέρω προγράμματος μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα 
κατάρτισης που επιθυμούν να παρακολουθήσουν από τη λίστα των εγκεκριμένων προγραμμάτων που θα 
αναρτηθεί στο ΠΣ voucher, στον σύνδεσμο: 
https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2g/training-program/program-selection/front 
 

Η υποβολή των προγραμμάτων κατάρτισης από τους παρόχους παραμένει ανοικτή, συνεπώς η λίστα των 
προσφερόμενων προγραμμάτων, θα εμπλουτίζεται συνεχώς μετά την έγκρισή τους από ανεξάρτητο αξιολογητή. 
Τα προγράμματα εμφανίζονται σύμφωνα με το εκπαιδευτικό επίπεδο (απόφοιτος υποχρεωτικής, δευτεροβάθμιας, 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης κ.λ.π.) καθώς και με τα λοιπά ακαδημαϊκά προσόντα που έχουν δηλωθεί. 

 

 
 

Ανοίγουν οι αιτήσεις για το Ειδικό Εποχικό Βοήθημα έτους 2025 της ΔΥΠΑ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 10.09.2025 
Την Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου και ώρα 18:00 ξεκινά η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για το Ειδικό Εποχικό 
Βοήθημα της ΔΥΠΑ για το 2025, ενώ η υποβολή αιτήσεων στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) θα ξεκινήσει 
στις 23 Σεπτεμβρίου. Το ύψος του ειδικού εποχικού βοηθήματος κυμαίνεται από 687,75 € έως 1.375,50 €. Πέρυσι, 
συνολικά 82.800 δικαιούχοι έλαβαν το Ειδικό εποχικό βοήθημα από τη ΔΥΠΑ. 
 

Επισημαίνεται ότι δεν δικαιούνται το επίδομα όσοι συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις τακτικής επιδότησης 
ανεργίας στο διάστημα 10/09/2025 – 30/11/2025. Επίσης, κανείς δεν μπορεί να λάβει και το ειδικό εποχικό 
βοήθημα και την τακτική επιδότηση ανεργίας, με εξαίρεση τους οικοδόμους. 
Η υποβολή αιτήσεων γίνεται στη διεύθυνση: 
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/eidiko-epokhiko-boethema-dypa 
 

Συγκεκριμένα, η διαδρομή θα είναι: gov.gr → Εργασία και ασφάλιση → Ανεργία → Ειδικό εποχικό βοήθημα ΔΥΠΑ  
 

Δικαιούχοι είναι εργαζόμενοι ασφαλισμένοι στον e-ΕΦΚΑ που ασκούν ένα από τα παρακάτω επαγγέλματα: 
Οικοδόμου, λατόμου, ασβεστοποιού, κεραμοποιού, πλινθοποιού, αγγειοπλάστη, δασεργάτη, ρητινοσυλλέκτη, 
καπνεργάτη, μουσικού - μέλους οικείου επαγγελματικού σωματείου, υποδηματεργάτη, μισθωτού 
ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, χειριστή εκσκαπτικών, ανυψωτικών, οδοποιητικών, γεωτρητικών μηχανημάτων, 
ηθοποιού, τεχνικού κινηματογράφου και τηλεόρασης, χειριστή και βοηθού χειριστή κινηματογράφου, ελεγκτή 
κινηματογράφου και θεάτρου, ταμία κινηματογράφου και θεάτρου, εργαζόμενου τουριστικού και επισιτιστικού 
κλάδου, σμυριδεργάτη, ταξιθέτου θεάτρου - κινηματογράφου, χορευτή - μέλους οικείων κλαδικών ή 
ομοιοεπαγγελματικών σωματείων, καθώς και τεχνικού απασχολούμενου σε ζωντανές οπτικοακουστικές 
εκδηλώσεις - μέλους οικείων κλαδικών ή ομοιοεπαγγελματικών σωματείων. 
 

Δικαιούχοι είναι και οι ασφαλισμένοι που έχουν παραχωρηθεί από επιχειρήσεις προσωρινής απασχόλησης για να 
εργαστούν σε έμμεσους εργοδότες, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στον τουριστικό και επισιτιστικό κλάδο (όπως 
προκύπτει από τον ΚΑΔ στον ατομικό λογαριασμό ασφάλισής τους), εφόσον πληρούν τις λοιπές προϋποθέσεις 
χορήγησης του βοηθήματος. 
 

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει την Κυριακή 30 Νοεμβρίου και ώρα 14:00 και δεν απαιτείται 
αυτοπρόσωπη προσέλευση στα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) της ΔΥΠΑ. 
 

Η απόφαση παραλαμβάνεται μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών της ΔΥΠΑ. Για αναλυτικές πληροφορίες, τους 
όρους και τις προϋποθέσεις, το ύψος του βοηθήματος και τα δικαιολογητικά, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επισκεφτούν την ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.dypa.gov.gr/anergia-kai-paroxes-asfalishs-misthwtwn?tab=boithimata-epidomata&tab2=eidiko-
epokhiko-voithima&tab3= 
 
Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου εδώ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

https://app.cloud.voucher.gov.gr/oaed-sub2g/training-program/program-selection/front
https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/eidiko-epokhiko-boethema-dypa
https://www.dypa.gov.gr/anergia-kai-paroxes-asfalishs-misthwtwn?tab=boithimata-epidomata&tab2=eidiko-epokhiko-voithima&tab3
https://www.dypa.gov.gr/anergia-kai-paroxes-asfalishs-misthwtwn?tab=boithimata-epidomata&tab2=eidiko-epokhiko-voithima&tab3
https://www.dypa.gov.gr/storage/idiko-epoxiko-bohthhma-2025/dt-anighoyn-oi-aitiseis-ghia-to-eidiko-epokhiko-boithima-etoys-2025-tis-dypa.pdf


 
  

Ξεκινάει την Πέμπτη 11 Σεπτεμβρίου νέο πρόγραμμα 
κατάρτισης της ΔΥΠΑ συντηρητών κτιρίων στο 

Αγροτικό Σωφρονιστικό Κατάστημα Κασσάνδρας 
Χαλκιδικής 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΥΠΑ 10.09.2025 
Την Πέμπτη 11 Σεπτεμβρίου, ξεκινάει η υλοποίηση 
εξειδικευμένου προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης 
στην ειδικότητα «Συντηρητές Κτιρίων», συνολικής 
διάρκειας 250 ωρών, στο Αγροτικό Σωφρονιστικό 
Κατάστημα Κασσάνδρας Χαλκιδικής. Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε 20 κρατούμενους ενώ η εποπτεία 
υλοποίησής του ανήκει στο Κέντρο Δια Βίου Μάθησης 
Θεσσαλονίκης της ΔΥΠΑ. 
 

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα των ΚΔΒΜ της ΔΥΠΑ 
στοχεύουν μεταξύ άλλων στην επαγγελματική κατάρτιση 
ευάλωτων πληθυσμιακών ομάδων που απειλούνται με 
αποκλεισμό από την αγορά εργασίας. Τα συγκεκριμένα 
προγράμματα εντάσσονται στο πλαίσιο συνεργασίας της 
ΔΥΠΑ με τη Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Στόχος αποτελεί η 
απόκτηση δεξιοτήτων και η ενίσχυση της 
απασχολησιμότητας των κρατουμένων ώστε να 
επανενταχθούν στην κοινωνία και στην αγορά εργασίας 
έπειτα από την αποφυλάκισή τους. 
 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, οι ωφελούμενοι 
θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν την τεχνολογία υλικών 
των κτιρίων, να εκτελούν επεμβάσεις διορθωτικής 
συντήρησης-επισκευής, να εφαρμόζουν τις κατάλληλες 
τεχνικές αποκατάστασης βλαβών στις υδραυλικές και 
ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις και να 
πραγματοποιούν απλές ξυλουργικές και οικοδομικές 
εργασίες χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία και 
υλικά. 
 

Η ΔΥΠΑ θέτει ως προτεραιότητα τον σχεδιασμό και την 
υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων επαγγελματικής 
κατάρτισης που απευθύνονται σε κρατούμενους, με στόχο 
την ενίσχυση των γνώσεων και δεξιοτήτων τους σε 
επαγγελματικά πεδία που έχουν ζήτηση στην αγορά 
εργασίας και την ουσιαστική υποστήριξή τους στο νέο τους 
ξεκίνημα. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες  
https://www.dypa.gov.gr/nea-anakoinwseis 
 
 

 

2η τροποποίηση της Πρόσκλησης της 
Δράσης «Κλειδί Προόδου: Καινοτομία, 
Εξωστρέφεια και Βιώσιμη Ανάπτυξη  

στην ΠΚΜ» του Προγράμματος 
«ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027 

 

Δημοσιεύθηκε η δεύτερη (2η) 
τροποποίηση της Πρόσκλησης της 
Δράσης «Κλειδί Προόδου: Καινοτομία, 
Εξωστρέφεια και Βιώσιμη Ανάπτυξη 
στην ΠΚΜ» του Προγράμματος 
«ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027, 
σύμφωνα με την οποία παρατείνεται η 
καταληκτική προθεσμία υποβολής των 
αιτήσεων χρηματοδότησης έως τις 
29.09.2025 και ώρα 15:00 
 

Δείτε την 2η τροποποίηση της 
Πρόσκλησης εδώ 

 

 

Νέα αξιολογημένα προγράμματα κατάρτισης στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για άνεργους σε κλάδους αιχμής 

 

Τα προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης υλοποιούνται με τη διαδικασία του συστήματος 
παροχής Επιταγών Κατάρτισης (Training Voucher) και αφορούν κατάρτιση διάρκειας  200 – 450 ωρών, στους 
κλάδους των εξαγωγών, της βιομηχανίας, της βιοτεχνίας και του εμπορίου. Την κατάρτιση ακολουθεί πιστοποίηση 
γνώσεων και δεξιοτήτων, μέσω Επιταγών Πιστοποίησης (Certification Voucher). 
 
 

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη 
χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης –NextGenerationEU. 
 
 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsishttps://www.voucher.gov.gr/ 

 

 

 

2η τροποποίηση της Πρόσκλησης της 
Δράσης «Αφετηρία Καινοτομίας και 

Εξωστρέφειας στην ΠΚΜ» του 
Προγράμματος «ΚΕΝΤΡΙΚΗ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2021-2027 

 

Δημοσιεύθηκε η δεύτερη (2η) 
τροποποίηση της Πρόσκλησης της 
Δράσης «Αφετηρία Καινοτομίας και 
Εξωστρέφειας στην ΠΚΜ» του 
Προγράμματος «ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 
2021-2027, σύμφωνα με την οποία 
παρατείνεται η καταληκτική προθεσμία 
υποβολής των αιτήσεων 
χρηματοδότησης έως τις 29.09.2025 και 
ώρα 15:00 

Δείτε την 2η τροποποίηση της 
Πρόσκλησης εδώ 

 

https://www.dypa.gov.gr/nea-anakoinwseis
https://efepae.gr/wp-content/uploads/2025/05/ADA_PR_108.1.3.4_KLEIDI.pdf
https://efepae.gr/wp-content/uploads/2025/05/ADA_PR_108.1.3.4_KLEIDI.pdf
https://efepae.gr/wp-content/uploads/2025/05/ADA_PR_108.1.3.4_KLEIDI.pdf
https://efepae.gr/wp-content/uploads/2025/05/%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%AF_3.0.pdf.pdf
https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis
https://www.voucher.gov.gr/
https://www.pepkm.gr/uploads/2025/invitations/662/%CE%91%CE%94%CE%91_%CE%91%CE%A6%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A1%CE%99%CE%91.pdf
https://www.pepkm.gr/uploads/2025/invitations/662/%CE%91%CE%94%CE%91_%CE%91%CE%A6%CE%95%CE%A4%CE%97%CE%A1%CE%99%CE%91.pdf
https://www.pepkm.gr/uploads/2025/invitations/663/%CE%91%CE%94%CE%91_%CE%91%CF%86%CE%B5%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%AF%CE%B1_3.0.pdf


 
  

 

Παράταση υποβολής Αιτήσεων Προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές Β’» 

 
 

Τα χρονικά ορόσημα του Προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές Β’» τροποποιήθηκαν ως ακολούθως: 
 

Προμηθευτές: 

• Αιτήσεις συμμετοχής Προμηθευτών στο Πρόγραμμα μπορούν να υποβάλλονται στην ψηφιακή 
πλατφόρμα από την Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025 έως την Τρίτη 18 Νοεμβρίου 2025. 

• Αιτήματα έγκρισης νέων ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών προς επιδότηση από το Πρόγραμμα 
υποβάλλονται από ήδη εγκεκριμένους προμηθευτές από την Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025 έως την Τρίτη 
25 Νοεμβρίου 2025. 

Αιτήσεις Χρηματοδότησης: 

 

• Αιτήσεις Χρηματοδότησης για τον Α’ Κύκλο των Κατηγοριών Ενέργειας (1), (3), (4), (5), (6) και (7) μπορούν 
να υποβάλλονται από ́δυνητικούς δικαιούχους, από ́την Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025, έως και την Τρίτη 30 
Σεπτεμβρίου 2025. 

• Πραγματοποίηση αγορών προϊόντων και υπηρεσιών που εντάσσονται στις Κατηγορίες Ενέργειας (1), 
(3), (4), (5), (6) και (7) με χρήση των vouchers που θα εκδοθούν προς όφελος των εγκεκριμένων 
δικαιούχων, μπορεί να γίνεται έως την Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2025. 

• Ως ημερομηνία λήξης της μεταβατικής περιόδου (cooling off period) για την οποία επιτρέπονται 
ορισμένες μόνο (κατ’ εξαίρεση) περιπτώσεις εξαργύρωσης vouchers, ορίζεται η Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 
2025. 

• Ως ημερομηνία ολοκλήρωσης των πάσης φύσεως πληρωμών και ολοκλήρωσης του Προγράμματος 
ορίζεται η Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026. 

 

Παράταση έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2025 της προθεσμίας της Ανοικτής Διαβούλευσης για την Έξυπνη 
Εξειδίκευση, Διαδικασία Επιχειρηματικής Ανακάλυψης & Δεξιότητες στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 1.4. 

του ΕΤΠΑ 

 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027 προβλέπεται η χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων για την ανάπτυξη δεξιοτήτων, που σχετίζονται με την Έξυπνη Εξειδίκευση, τη Βιομηχανική 
Μετάβαση και την Επιχειρηματικότητα, σύμφωνα με τον Ειδικό Στόχο 1.4 του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). Σε συνέχεια της Διαδικτυακής Εκδήλωσης της 22ας Ιουλίου 2025, η Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) καλεί σε συμμετοχή στην Ανοικτή Διαβούλευση στο πλαίσιο 
αναγνώρισης και ανάδειξης Δεξιοτήτων Καινοτομίας μέσω της Διαδικασίας Επιχειρηματικής Ανακάλυψης (ΔΕΑ) 
στους οκτώ τομείς της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ) 2021-2027. 
 

ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Η Ανοικτή Διαβούλευση παρατείνεται μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου 2025 
 

Η ανοικτή διαβούλευση αφορά: 
• Την πληρέστερη χαρτογράφηση των αναγκών ανάπτυξης δεξιοτήτων στους τομείς της Έξυπνης Εξειδίκευσης, 

της Βιομηχανικής Μετάβασης και της Επιχειρηματικότητας, με έμφαση στις ανάγκες των επιχειρήσεων. 
• Τον προσδιορισμό των ομάδων-στόχου, την επιλογή κατάλληλων μορφών δράσεων και την τεχνική 

εξειδίκευση των προσκλήσεων στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 1.4 (ΕΤΠΑ) και του Προγράμματος 
Ανταγωνιστικότητα (ΕΣΠΑ 2021-2027). 

 

Για την υποστήριξη της διαβούλευσης έχουν ήδη εκπονηθεί από την ΓΓΕΚ οκτώ (8) Κείμενα Βάσης για τις 
Δεξιότητες, αντιστοιχισμένα στους οκτώ τομείς της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ) 2021-
2027. Τα κείμενα αυτά αποτελούν και το βασικό πλαίσιο αναφοράς της Διαβούλευσης. 

 

Παράλληλα, έχει αναπτυχθεί ειδικό ερωτηματολόγιο για την καταγραφή των απόψεων των φορέων και των 
επιχειρήσεων στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
 https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/0affa878-376c-3723-eea1-eb812fdebfc4 
 
 

Δείτε τα Κείμενα Βάσης, καθώς και περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΚ 
 

https://gsri.gov.gr/diadiktyaki-ekdilosi-anoikti-diavoulefsi-gia-tin-exypni-exeidikefsi-diadikasia-epicheirimatikis-anakalypsis-dexiotites-sto-plaisio-tou-eidikou-stochou-1-4-tou-etpa-22-iouliou-2025/
https://gsri.gov.gr/anoikti-diavoulefsi-gia-tin-exypni-exeidikefsi-diadikasia-epicheirimatikis-anakalypsis-dexiotites-sto-plaisio-tou-eidikou-stochou-1-4-tou-etpa/
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/0affa878-376c-3723-eea1-eb812fdebfc4
https://gsri.gov.gr/anoikti-diavoulefsi-gia-tin-exypni-exeidikefsi-diadikasia-epicheirimatikis-anakalypsis-dexiotites-sto-plaisio-tou-eidikou-stochou-1-4-tou-etpa/


 
  

Ενημέρωση της ΕΕ (DG MOVE) - Προκήρυξη της πρόσκλησης 
PPPA-MOVE-2025-P032404 – 

The promotion of handicraft products and support of craftsmen 
 
 
 

Η Διεύθυνση Επιχειρηματικότητας & Μικρών-Μεσαίων Επιχειρήσεων 
της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (Υπουργείο Ανάπτυξης) 
ενημερώνει για την προκήρυξη της «Πρόσκλησης PPPA-MOVE-2025-
P032404 – The promotion of handicraft products and support of 
craftsmen», η οποία αφορά πρόγραμμα χρηματοδότησης της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο των προπαρασκευαστικών 
δράσεων (PPPA) της Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών και Τουρισμού 
(DG MOVE) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 
 

Η πρόσκληση στοχεύει στην υποστήριξη των χειροτεχνών και την 
προώθηση παραδοσιακών χειροτεχνικών προϊόντων στην ΕΕ, με 
έμφαση: 

 

• στην ενίσχυση της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς, 
• στην προσέλκυση τουριστών σε περιοχές παραγωγής, 
• στην ενίσχυση της νεανικής απασχόλησης στον κλάδο, 
• καθώς και στη συνεργασία μεταξύ χειροτεχνών από διαφορετικές 

χώρες. 
 

Θεματικές ενότητες  

 

1. Προώθηση παραδοσιακών και χειροποίητων προϊόντων 
2. Ενίσχυση χειροτεχνών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) 
3. Ανάπτυξη διακρατικών συνεργασιών μεταξύ χειροτεχνών 
4. Προσέλκυση τουριστών σε περιοχές παραγωγής 
5. Ψηφιοποίηση και καινοτομία στην τουριστική και χειροτεχνική 

αλυσίδα αξίας 
6. Ενίσχυση της πολιτιστικής ταυτότητας και των γεωγραφικών 

ενδείξεων (GI, CIGI) 
 

Δικαιούχοι  

 

• Νομική μορφή: Νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου. 
(Φυσικά πρόσωπα δεν είναι επιλέξιμα, εκτός των 
αυτοαπασχολούμενων). 

• Τόπος εγκατάστασης: Κράτη-μέλη ΕΕ, χώρες ΕΟΧ, ή χώρες 
συνδεδεμένες με το πρόγραμμα SMP. 

• Ελάχιστη σύνθεση κοινοπραξίας: 
 

➢ 6 ανεξάρτητοι εταίροι από τουλάχιστον 3 διαφορετικές επιλέξιμες 
χώρες 

➢ 2 Business Support Organisations (BSO) 
➢ 2 Destination Management Organisations (DMO) 
➢ 1 Εκπαιδευτικό ή ερευνητικό ίδρυμα 

 
 

Προϋπολογισμός 

 
 

• Συνολικός προϋπολογισμός: €970.000 
• Προϋπολογισμός ανά έργο: 

➢ Υποστήριξη προς χειροτέχνες (WP I): €5.000 – €25.000 ανά 
χειροτέχνη 

➢ Υποστήριξη συνεργατικών έργων (WP III): €15.000 – €35.000 
ανά έργο 

 

Οι προτάσεις θα πρέπει να υποβληθούν έως την 30η Σεπτεμβρίου 
2025. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα  
https://www.ggb.gr/el/supporting_craftsmen_promoting_handicraft_
products 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 

ΑΡΧΗ 
 
 
 
 

➢ Ετήσιος πληθωρισμός 
2,9% στον δείκτη τιμών 
καταναλωτή τον 
Αύγουστο 2025 

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 
10.09.2025 
Από τη σύγκριση του Γενικού 

ΔΤΚ του μηνός Αυγούστου 

2025 με τον αντίστοιχο Δείκτη 

του Αυγούστου 2024 

προέκυψε αύξηση 2,9% έναντι 

αύξησης 3,0% που 

σημειώθηκε κατά την 

αντίστοιχη σύγκριση του έτους 

2024 με το 2023.  

Ο Γενικός ΔΤΚ κατά τον μήνα 

Αύγουστο 2025, σε σύγκριση 

με τον Ιούλιο 2025 

παρουσίασε αύξηση 0,1%, 

έναντι αύξησης 0,3%, που 

σημειώθηκε κατά την 

αντίστοιχη σύγκριση του 

προηγούμενου έτους.  

Ο μέσος ΔΤΚ του 

δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 

2024 – Αυγούστου 2025, σε 

σύγκριση με τον αντίστοιχο 

Δείκτη του δωδεκαμήνου 

Σεπτεμβρίου 2023 - 

Αυγούστου 2024, παρουσίασε 

αύξηση 2,6%, έναντι αύξησης 

2,9% που σημειώθηκε κατά 

την αντίστοιχη σύγκριση του 

δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 

2023 - Αυγούστου 2024 με το 

δωδεκάμηνο Σεπτεμβρίου 

2022 - Αυγούστου 2023. 
 
 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/pppa/wp-call/2025/call-fiche_pppa-move-2025-p032404_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/pppa/wp-call/2025/call-fiche_pppa-move-2025-p032404_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/pppa/wp-call/2025/call-fiche_pppa-move-2025-p032404_en.pdf
https://www.ggb.gr/el/supporting_craftsmen_promoting_handicraft_products
https://www.ggb.gr/el/supporting_craftsmen_promoting_handicraft_products
https://www.statistics.gr/documents/20181/d3e31c0c-8cc7-d77e-78e9-711ad08f91a2
https://www.statistics.gr/documents/20181/d3e31c0c-8cc7-d77e-78e9-711ad08f91a2


  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 
 
➢ Ετήσια αύξηση 3,1% στον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή τον Αύγουστο 2025 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 10.09.2025 
Ο ΕνΔΤΚ του μηνός Αυγούστου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Αυγούστου 2024, παρουσίασε 
αύξηση 3,1% έναντι αύξησης 3,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2024 με το 2023. 
Ο ΕνΔΤΚ κατά τον μήνα Αύγουστο 2025, σε σύγκριση με τον Ιούλιο 2025 παρουσίασε μείωση 0,6% έναντι 
μηδενικής μεταβολής που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους.  
Ο μέσος ΕνΔΤΚ του δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 2024 - Αυγούστου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη 
του δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 2023 - Αυγούστου 2024, παρουσίασε αύξηση 3,1% έναντι επίσης αύξησης 3,1% 
που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 2023 - Αυγούστου 2024 με το 
δωδεκάμηνο Σεπτεμβρίου 2022 - Αυγούστου 2023. 
 

➢ Ετήσια μείωση 0,5% στον δείκτη βιομηχανικής παραγωγής τον Ιούλιο 2025 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΛΣΤΑΤ 10.09.2025 
Ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Ιουλίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του 
Ιουλίου 2024, παρουσίασε μείωση 0,5% έναντι αύξησης 10,2% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση 
του έτους 2024 με το 2023 . Ο μέσος Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής της περιόδου Ιανουαρίου - 
Ιουλίου 2025, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη της περιόδου Ιανουαρίου - Ιουλίου 2024, παρουσίασε 
αύξηση 0,4%. Ο εποχικά διορθωμένος Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής του μηνός Ιουλίου 2025, σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιουνίου 2025, παρουσίασε αύξηση 0,4%.  
Ο δείκτης του κλάδου κατασκευής μηχανοκίνητων οχημάτων, ρυμουλκούμενων και ημιρυμουλκούμενων 
οχημάτων, σημείωσε τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση ενώ ο δείκτης του κλάδου βιομηχανίας δέρματος και 
δερμάτινων ειδών, σημείωσε τη μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση, κατά τον Ιούλιο 2025 σε σχέση με τον Ιούνιο 
2025. Κατά τη σύγκριση των δεικτών του Ιουλίου 2025 με τους αντίστοιχους δείκτες του Ιουλίου 2024, η 
μεγαλύτερη ποσοστιαία μείωση καταγράφηκε στον κλάδο βιομηχανίας δέρματος και δερμάτινων ειδών, ενώ η 
μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση καταγράφηκε στον κλάδο κατασκευής μηχανοκίνητων οχημάτων, 
ρυμουλκούμενων και ημιρυμουλκούμενων οχημάτων. 
 

 
Πρόσκληση Συμμετοχής Επιχειρήσεων στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης για την Ένταξη Προσφύγων  

 
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 
υλοποιεί το έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά Εργασίας», με 
χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 
  
Στο πλαίσιο του έργου, επιχειρήσεις και φορείς  καλούνται να συμμετάσχουν ως πάροχοι αμειβόμενων θέσεων 
πρακτικής άσκησης για ωφελούμενους/ες του προγράμματος στους παρακάτω τομείς:  

 

• Γεωργικός  
• Κατασκευαστικός/Τεχνικός 
• Τουριστικός 
• Τομέας ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης (π.χ. μεταποίηση, μόδα, κλωστοϋφαντουργία, κομμωτική, 

αισθητική/μακιγιάζ). 
  
Η πρακτική άσκηση , συνολικής διάρκειας 270 ωρών, πραγματοποιείται με καθημερινή απασχόληση 6- 8 ωρών, 
πέντε ημέρες την εβδομάδα, εκτός Κυριακής και αργιών. 

 
 

 
 
 
 
 

https://www.statistics.gr/documents/20181/4ef93d6b-25d5-5e17-f21c-41a4703a4a54
https://www.statistics.gr/documents/20181/9d784a17-2df6-7c65-dbb8-e8fbb80be281
https://greece.iom.int/el


 
 
   

Πρόσκληση Συμμετοχής Επιχειρήσεων στο 
Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης για την Ένταξη 

Προσφύγων 
 
 
 

• Όλοι οι συμμετέχοντες έχουν ολοκληρώσει 80 
ώρες εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, εκ των 
οποίων 20 ώρες εστιάζουν σε βασική 
επαγγελματική ορολογία, προσαρμοσμένη στον 
εκάστοτε παραγωγικό τομέα 
 

• Ο ΔΟΜ είναι υπεύθυνος για τη συλλογή και την 
επαλήθευση όλων των απαραίτητων 
εγγράφων των ωφελούμενων (π.χ. ΑΦΜ, ΑΜΑ, 
κλπ.), ώστε να διασφαλιστεί η άμεση και ομαλή 
υπογραφή της σύμβασης πρακτικής άσκησης με 
τον εκάστοτε πάροχο. 
 

• Οι επιχειρήσεις δεν επιβαρύνονται με καμία 
διοικητική ή οργανωτική διαδικασία. Ο ΔΟΜ 
διαχειρίζεται πλήρως το σκέλος της επιλογής και 
προετοιμασίας των ωφελούμενων, ενώ 
παράλληλα ενημερώνει εγκαίρως τους παρόχους 
για τη διαθεσιμότητα των υποψηφίων ανά τομέα. 
Την αποζημίωση της πρακτικής άσκησης θα τη 
λάβουν οι ασκούμενοι, χωρίς οι επιχειρήσεις να 
εμπλέκονται στη διαδικασία, με τη μοναδική 
υποχρέωση να τηρείται και να ενημερώνεται 
σωστά και καθημερινά το βιβλίο πρακτικής 
άσκησης.  

 

Οι λεπτομέρειες υλοποίησης καθορίζονται στην Κοινή 
Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. Β’ 
4553/2025, όπου ορίζονται τα κριτήρια επιλογής 
εργοδοτών και ωφελούμενων, οι όροι της πρακτικής 
άσκησης, η καταβολή αποζημίωσης και 
ασφαλιστικών εισφορών, καθώς και το ανώτατο όριο 
θέσεων ανά εργοδότη. 
 

Το πρόγραμμα καλύπτει τις ακόλουθες 
Περιφερειακές ενότητες:  

1. Περιφέρεια Αττικής 
2. Στερεά Ελλάδα 
3. Κεντρική Μακεδονία 
4. Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 
5.  Ήπειρος 
6. Πελοπόννησος 
7. Θεσσαλία 
8. Δυτική Ελλάδα 
9. Δυτική Μακεδονία 

 

Οι  επιχειρήσεις / φορείς που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, καλούνται να 
υποβάλουν την αίτησή τους ηλεκτρονικά, το 
αργότερο έως τη Δευτέρα, 22 Σεπτεμβρίου 2025 και 
ώρα 14:00,  
στον ακόλουθο σύνδεσμο   
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement  
(DESCRIPTION: 
30000012023_REOI.TraineeshipIII.2025)  
 

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινήσεις 
μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο 
+306937857310 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πρόγραμμα κατάρτισης & πιστοποίησης 
ΤΕΧΝΙΤΗΣ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ 

Το Κέντρο δια Βίου Μάθηση (ΚΕΔΙΒΙΜ) της 
Σεβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και 
Επαγγελμάτων  διοργανώνει  και υλοποιεί 
πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης με τίτλο 
«Τεχνίτης Υαλοπινάκων». 
 
 

Το πρόγραμμα στοχεύει στην αναβάθμιση και 
εξειδίκευση γνώσεων και δεξιοτήτων στον τομέα 
των υαλοπινάκων και απευθύνεται σε νέους 
τεχνίτες, καθώς και σε εργαζομένους με 
εξαρτώμενη σχέση εργασίας που επιθυμούν να 
ενισχύσουν τα επαγγελματικά τους προσόντα. 
 
 

Η συνολική διάρκεια του προγράμματος 
ανέρχεται σε 240 ώρες, κατανεμημένες ως εξής: 

 

• 120 ώρες θεωρητικής κατάρτισης και 
εργαστηρίων (Τετάρτη & Παρασκευή, 16:00–
21:00 και Σάββατο, 09:00–14:00). 

 
 

• 120 ώρες πρακτικής άσκησης 
✓ Τέσσερις (4) φορές την εβδομάδα, 

διάρκειας έξι (6) ωρών, σε 
συνεργαζόμενες επιχειρήσεις του κλάδου. 

✓ Μία (1) φορά την εβδομάδα, διάρκειας έξι 
(6) ωρών, στο εργαστήριο της Σχολής. 

 
 

Το κόστος συμμετοχής στο πρόγραμμα 
ανέρχεται στο ποσό των 300 ευρώ  
 
 

Το περιεχόμενο της  κατάρτισης θα περιλαμβάνει 
τα εξής:  

 

• Αποθήκευση, κατεργασία, κοπές και 
μορφοποίηση υαλοπινάκων 

• Εξοικονόμηση και ενεργοί υαλοπίνακες 
• Σχεδιασμός και τοποθέτηση γυάλινων 

κατασκευών 
• Συσκευασία και μεταφορά 
• Υαλοπίνακες Ασφαλείας και Τεχνική Οδηγία 

ΤΕΕ 
• Διαχείριση έργου 
• Νέες τεχνολογίες και εφαρμογές 

υαλοπινάκων 
 
 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, οι 
συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να 
συμμετάσχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης 
επαγγελματικών προσόντων, οι οποίες 
διενεργούνται από τον διαπιστευμένο φορέα TÜV 
HELLAS (TÜV NORD), στο πλαίσιο του Εθνικού 
Συστήματος Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ), σύμφωνα με 
τα διεθνή πρότυπα. 
 
 

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα κατάρτισης 
μπορούν να υποβάλλουν την αίτησή τους από τη 
Δευτέρα 08.09.2025 και λήγει την Παρασκευή 
26.09.2025 στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
kedivim2sdste@gmail.com. 
 
 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
απευθυνθείτε στα τηλέφωνα 210.4857672 & 
210.4857711 (09:00 - 14:00). 
 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=785830
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=785830
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fek.sivitanidios.edu.gr%2Fdownload%2F2025%2Fsaekty%2FAITHSH_SYMMETOXHS2.docx&wdOrigin=BROWSELINK
mailto:kedivim2sdste@gmail.com


 
  

Συμμετοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας  στη Διεθνή Έκθεση Winter Fancy Faire 2026, 
στο Σαν Ντιέγκο των ΗΠΑ 

 
 
 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΤΑ ΚΜ) , 
στο πλαίσιο της πολιτικής τους για την προβολή και προώθηση των προϊόντων της περιοχής, θα συμμετάσχουν 
για δεύτερη φορά στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών WINTER FANCY FAIRE, που θα πραγματοποιηθεί 
από τις 11 έως τις 13 Ιανουαρίου 2026, στο Σαν Ντιέγκο των ΗΠΑ. 
 
 

Η έκθεση WINTER FANCY FAIRE είναι η συνέχεια της WINTER FANCY FOOD SHOW που λάμβανε χώρα στο Λάς 
Βέγκας η οποία μεταφέρεται για το 2026 στο Σαν Ντιέγκο των ΗΠΑ και έχει σκοπό να μεταμορφωθεί σε μία 
καινοτόμα μορφή εκθεσιακού γεγονότος.  
 
 

Η έκθεση που θα πραγματοποιηθεί στο εκθεσιακό κέντρο San Diego Convention Center διοργανώνεται από 
τον σύνδεσμο «SPECIALTY FOOD ASSOCIATION», στον οποίο συμμετέχουν πάνω από 3.300 μέλη και 
διοργανώνει τις μεγαλύτερες εκθέσεις στον κόσμο. 
 
 
 

Η WINTER FANCY FAIRE 2026 καινοτομεί καθώς έχει σκοπό να μεταφέρει την έκθεση και έξω από τον 
εκθεσιακό χώρο, έτσι ώστε να προσφέρει στους εκθέτες την ευκαιρία για μεγαλύτερη προβολή των προϊόντων 
τους και για νέες επαγγελματικές συμφωνίες και εμπορικές διασυνδέσεις με τους επαγγελματίες της 
βιομηχανίας τροφίμων.  
 
 
 

Στο πλαίσιο αυτό θα υπάρχουν σημεία όπου θα μπορεί να εκτεθούν τα προϊόντα εντός και εκτός της έκθεσης, 
όπου θα μπορούν να δίνονται δείγματα ή να γίνεται δοκιμή και παράλληλα θα γίνουν συνεργασίες με τοπικά 
καταστήματα του Σαν Ντιέγκο όπου οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν τα προϊόντα των 
εκθετών. 
 
 

Στόχος της Περιφέρειας με την παρουσία της σε εκθέσεις του αγροδιατροφικού τομέα στις ΗΠΑ, είναι η 
προώθηση προς νέες αγορές των αγροτικών προϊόντων, η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και η 
μεγιστοποίηση της δικτύωσης και της εξωστρέφειας των εξαγωγικά ώριμων επιχειρήσεων. 
 
 
 

Για να επιτευχθεί ο καλύτερος δυνατός συντονισμός, η οργάνωση και η συμμετοχή της Περιφέρειας στην 
έκθεση, όσες επιχειρήσεις -μέλη του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης επιθυμούν να προβάλουν τα 
προϊόντα τους μέσα από το ενιαία διαμορφωμένο περίπτερο της Περιφέρειας, να δηλώσουν το ενδιαφέρον 
τους ( βλ. Έντυπο Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος) στα e-mails: g.karali@pkm.gov.gr  ή dao@pkm.gov.gr ,  
 

το συντομότερο δυνατόν και όχι αργότερα από τη Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου 2025. 
 
 

Λόγω συγκεκριμένου αριθμού των stand θα τηρηθεί  αυστηρά η σειρά προτεραιότητας για τη διάθεσή τους, 
λαμβάνοντας υπόψη: 

 

• τον εξαγωγικό χαρακτήρα και τη δραστηριότητα της επιχείρησης 
 

• την εκπροσώπηση όσο το δυνατό περισσότερων Περιφερειακών Ενοτήτων της ΠΚΜ 
 

• τις επιχειρήσεις που δεν έχουν ξανασυμμετάσχει σε εκθέσεις και δράσεις της Περιφέρειας 
 
 

Βασική προϋπόθεση για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων είναι τα προϊόντα τους να έχουν 
παραχθεί/τυποποιηθεί/μεταποιηθεί εντός της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς επίσης η επωνυμία 
της επιχείρησης ή η ετικέτα της συσκευασίας των προϊόντων να μην παραπέμπουν σε άλλη περιφέρεια. 
 
 
 

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση για την πρωτοβουλία της Περιφέρειας, καθώς και για  άλλες 
δράσεις εξωστρέφειας και υποστήριξης, μπορείτε να απευθυνθείτε στο Τμήμα Προβολής Αγροτικών 
Προϊόντων στα εξής τηλέφωνα: 2313 330052 (κα Μαρία Ελευθεριάδου), 2313 330043 (κα Άννα 
Παπακωνσταντίνου) και 2313 330391 (κα Αθανασία Μαυρίδου) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/Entypo_ekdilosis_endiaferontos_WINTER_FANCY_FAIRE_2026_717346cb36.pdf?updated_at=2025-09-04T11:51:07.369Z
mailto:g.karali@pkm.gov.gr
mailto:dao@pkm.gov.gr


  

Τρεις στους πέντε Έλληνες έχουν χρησιμοποιήσει τουλάχιστον ένα εργαλείο ΑΙ 

Η Τεχνητή Νοημοσύνη δεν είναι πλέον μια αφηρημένη έννοια. Για πολλούς Έλληνες έχει ήδη εισβάλει στην 
καθημερινότητά τους, άλλοτε ως εργαλείο διευκόλυνσης και άλλοτε ως πηγή προβληματισμού. Αυτό 
καταγράφει η νέα έρευνα της Focus Bari, που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2025 με τη συμμετοχή 1.007 
ατόμων πανελλαδικά. Στο επίκεντρο βρέθηκε το Voice AI, η τεχνολογία φωνητικών βοηθών, που επιχειρεί να 
μετασχηματίσει την τηλεφωνική επικοινωνία και τις υπηρεσίες εξυπηρέτησης. 
 Σύμφωνα με την έρευνα, η εικόνα των Ελλήνων για την ΑΙ παραμένει θολή: οι πολίτες εμφανίζονται 
περισσότερο σκεπτικοί παρά ενθουσιασμένοι.  Ωστόσο, η χρήση της εξαπλώνεται με ταχείς ρυθμούς. Τρεις 
στους πέντε Έλληνες δηλώνουν ότι έχουν χρησιμοποιήσει τουλάχιστον ένα εργαλείο ΤΝ, με το ChatGPT να 
κατέχει τα πρωτεία.  
Πάνω από τους μισούς συνδέουν τη γνώση και χρήση εργαλείων ΤΝ με καλύτερες επαγγελματικές προοπτικές, 
αν και σχεδόν ένας στους δύο ανησυχεί ότι στο μέλλον μπορεί να αντικατασταθεί από αυτά.  
Η αντίφαση είναι εμφανής: ενώ οι τεχνολογίες υιοθετούνται στην πράξη, οι πολίτες δεν παύουν να διατηρούν 
επιφυλάξεις για τον κοινωνικό τους αντίκτυπο. 
 

Voice AI: η πρώτη επαφή και οι συγχύσεις 
Η έρευνα δείχνει ότι σχεδόν δύο στους τρεις Έλληνες έχουν ήδη έρθει σε επαφή με το Voice AI. Στην 
πλειονότητα των περιπτώσεων αυτό έγινε μέσω τηλεφωνικών κέντρων τραπεζών, τηλεπικοινωνιακών 
εταιρειών ή λιανεμπορίου.  
Ωστόσο, η πρώτη γνωριμία συνοδεύεται από μια βασική παρεξήγηση: πολλοί εξακολουθούν να συγχέουν το 
Voice AI με τα παλαιότερα αυτοματοποιημένα IVR συστήματα, που συχνά θεωρούνται χρονοβόρα και 
δυσλειτουργικά.  
Η εμπειρία μέχρι σήμερα δεν είναι ομοιόμορφα θετική. Μόνο ένας στους πέντε δηλώνει άνετος με την ιδέα να 
μιλά με έναν ψηφιακό βοηθό αντί για άνθρωπο, ενώ διπλάσιο ποσοστό δηλώνει ξεκάθαρα αρνητικό. Το κοινό 
μοιράζεται σχεδόν ισόποσα σε τρεις κατηγορίες: θετικοί, θετικοί υπό προϋποθέσεις και αρνητικοί. 
 

Οι μεγαλύτεροι ενδοιασμοί 
Οι πολίτες επισημαίνουν ως βασικά εμπόδια την έλλειψη ανθρώπινης κατανόησης και ενσυναίσθησης, την 
πιθανότητα ο ψηφιακός βοηθός να μην καταλαβαίνει τι του λένε και την αναποτελεσματικότητα της 
εξυπηρέτησης.  
Σε αυτά προστίθενται τεχνικά σφάλματα, καθυστερήσεις και ανησυχίες για τη διαχείριση προσωπικών 
δεδομένων. Συνεπώς, η αποδοχή του Voice AI δεν προκύπτει από ενθουσιασμό, αλλά μάλλον από 
αναγκαιότητα. 
 Οι ερωτηθέντες δηλώνουν πρόθυμοι να το χρησιμοποιήσουν μόνο αν είναι γρήγορο, ακριβές και κατανοητό - 
με άλλα λόγια, αν αποδειχθεί πιο αποτελεσματικό από τις παραδοσιακές μεθόδους. 
 

Το μέλλον του Voice AI στην Ελλάδα 
Η έρευνα καταλήγει ότι το Voice AI δύσκολα θα γίνει αποδεκτό ως «αγαπητή» καινοτομία, ωστόσο είναι πιθανό 
να καθιερωθεί ως «αναγκαίο κακό» ή ως αναπόφευκτο εργαλείο. Η αποτελεσματικότητα είναι το μεγάλο 
στοίχημα: εφόσον η τεχνολογία αποδείξει ότι μπορεί να επιλύει γρήγορα και σωστά απλές υποθέσεις, θα 
κερδίσει τη συναίνεση του κοινού.  
Η ευρεία διάδοσή του στην Ελλάδα θα εξαρτηθεί, λοιπόν, σύμφωνα με τα ευρήματα της μελέτης, από την 
ικανότητα των εταιρειών να το ενσωματώσουν με τρόπο που να προσφέρει πραγματική αξία στον πολίτη. Εάν 
το Voice AI συνεχίσει να συγχέεται με τα δυσλειτουργικά IVR του παρελθόντος, θα παραμείνει υπό 
αμφισβήτηση.  
Αν, όμως, πείσει για την αποτελεσματικότητά του, θα αποτελέσει κομβικό εργαλείο στη νέα εποχή της 
εξυπηρέτησης. (ΠΗΓΗ: SEPE NEWSLETTER 09.09.2025) 
 

 

Phishing μέσω email: Η πιο ακριβή «παγίδα» για τις επιχειρήσεις 

Το email παραμένει ο πιο κρίσιμος - αλλά και ο πιο επικίνδυνος - δίαυλος επικοινωνίας για τις επιχειρήσεις. Η 
τελευταία έκθεση της Verizon (2024 Data Breach Investigations Report) καταγράφει ότι κάθε περιστατικό phishing 
μέσω email προκαλεί μέση ζημία $4,88 εκατ., ενώ το 15% όλων των παραβιάσεων ασφαλείας ξεκινά από αυτόν 
ακριβώς τον μηχανισμό.  
Οι ειδικοί της ESET προειδοποιούν: οι κυβερνοεγκληματίες στοχεύουν το email γιατί αποτελεί το πιο ευάλωτο σημείο 
σε κάθε οργανισμό. 

 
 



 

Phishing μέσω email: Η πιο ακριβή «παγίδα» για τις 
επιχειρήσεις 

 

Όπως εξηγούν, το phishing δεν είναι απλώς ένα 
παραπλανητικό μήνυμα. Είναι το μέσο για επιθέσεις που 
μπορεί να παραλύσουν έναν οργανισμό. Οι δράστες 
μιμούνται αξιόπιστους αποστολείς - στελέχη, συνεργάτες 
ή τράπεζες - και παρασύρουν τον παραλήπτη σε 
ενέργειες με βαρύτατες συνέπειες. Η παραβίαση 
επαγγελματικού email (Business Email Compromise - 
BEC) είναι η πιο δαπανηρή μορφή: επιτιθέμενοι, που 
παριστάνουν διευθυντές ή προμηθευτές, μπορούν να 
πείσουν υπαλλήλους να μεταφέρουν χρήματα ή να 
αποκαλύψουν εμπιστευτικά δεδομένα. Παράλληλα, οι 
κλοπές διαπιστευτηρίων μέσω ψεύτικων σελίδων 
σύνδεσης δίνουν στους χάκερ πρόσβαση σε εταιρικά 
δίκτυα, ανοίγοντας τον δρόμο για νέες επιθέσεις. 
Στην κορυφή το ransomware 
Στην κορυφή των απειλών παραμένει το ransomware. 
Ένα κλικ σε κακόβουλο link ή συνημμένο αρκεί για να 
ενεργοποιηθεί λογισμικό, που κρυπτογραφεί κρίσιμα 
αρχεία. Το τίμημα: πληρωμή λύτρων ή απώλεια 
δεδομένων, με τεράστιο επιχειρησιακό κόστος. Όπως 
αναφέρει η ESET, οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις 
υφίστανται τις συνέπειες πιο έντονα. Περιορισμένοι 
πόροι και ελλιπής τεχνογνωσία σημαίνουν ότι συχνά δεν 
διαθέτουν εξειδικευμένα συστήματα άμυνας ή πολιτικές 
ασφαλείας. Αυτό τις καθιστά εύκολους στόχους. Για τους 
κυβερνοεγκληματίες, μια ΜμΕ μπορεί να αποτελέσει 
πύλη εισόδου σε μεγαλύτερα οικοσυστήματα 
συνεργατών ή πελατών. 
Η τεχνολογία ως ασπίδα 
Οι ειδικοί της ESET τονίζουν ότι «δεν χρειάζεται να πάθετε 
για να μάθετε». Το email security πρέπει να σχεδιαστεί με 
όρους πρόληψης και όχι αντίδρασης. Τα προηγμένα 
φίλτρα ανεπιθύμητης αλληλογραφίας με μηχανική 
μάθηση εντοπίζουν ύποπτα μοτίβα, ενώ τεχνολογίες, 
όπως DMARC, SPF και DKIM, προστατεύουν από 
πλαστογράφηση. Η πολυπαραγοντική ταυτοποίηση 
(MFA) μειώνει δραματικά την πιθανότητα παραβίασης 
λογαριασμών, ακόμη κι όταν έχουν κλαπεί κωδικοί. Οι 
λύσεις endpoint security και δικτυακής παρακολούθησης 
προσφέρουν δεύτερο στρώμα προστασίας, 
αποτρέποντας την εξάπλωση κακόβουλου λογισμικού. 
Ωστόσο, το μεγαλύτερο διακύβευμα βρίσκεται στα zero-
day exploits, που ξεπερνούν τα παραδοσιακά φίλτρα. 
Εκεί, οι πλατφόρμες τεχνητής νοημοσύνης, που 
ανιχνεύουν ανωμαλίες σε πραγματικό χρόνο θεωρούνται 
μονόδρομος. 
Ο ανθρώπινος παράγοντας 
«Καμία τεχνολογία δεν επαρκεί χωρίς τον κατάλληλο 
χειρισμό. Το ανθρώπινο λάθος παραμένει το πιο κρίσιμο 
ρήγμα. Η εκπαίδευση προσωπικού μέσω 
προσομοιώσεων phishing και η καλλιέργεια κουλτούρας 
κυβερνοασφάλειας είναι εξίσου σημαντικά με την 
επένδυση σε συστήματα», τονίζει η ESET. Και προσθέτει: 
«Ένα υποστηρικτικό εργασιακό περιβάλλον, όπου οι 
εργαζόμενοι αισθάνονται ασφαλείς να αναφέρουν 
ύποπτα emails, λειτουργεί ως πολλαπλασιαστής της 
άμυνας». (ΠΗΓΗ: SEPE NEWSLETTER 04.09.2025) 
 

Οι Ευρωπαίοι πάροχοι τηλεπικοινωνιών 
ζητούν νέο πλαίσιο για συγχωνεύσεις 

Χαλάρωση των κανόνων περί συγχωνεύσεων, 
προκειμένου να αντέξουν τον παγκόσμιο 
ανταγωνισμό, ζητούν οι τηλεπικοινωνιακοί 
όμιλοι της Ευρώπης. Με πάνω από 100 
παρόχους που εξυπηρετούν μόλις 5 εκατ. 
συνδρομητές ο καθένας, η ήπειρος κινδυνεύει 
να χάσει τη μάχη με ΗΠΑ και Κίνα. Με ένα κοινό 
μέτωπο, οι δύο μεγαλύτερες ενώσεις 
τηλεπικοινωνιών της Ευρώπης, η Connect 
Europe και η GSMA, υψώνουν τη φωνή τους 
προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ζητώντας 
ριζική αναθεώρηση των κανόνων, που 
διέπουν τις συγχωνεύσεις. Η παρέμβαση 
τους, στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την 
αναθεώρηση των Κατευθυντήριων Γραμμών 
Συγχωνεύσεων, αναδεικνύει το κεντρικό 
διακύβευμα: αν η Ευρώπη δεν επιτρέψει τη 
δημιουργία μεγαλύτερων σχημάτων στον 
κλάδο, θα χάσει τον αγώνα για επενδύσεις και 
τεχνολογική πρωτοπορία. «Το σημερινό 
κανονιστικό πλαίσιο», υποστηρίζουν, «έχει 
παγιδευτεί σε μια λογική του παρελθόντος, 
όπου οι συγχωνεύσεις θεωρούνται εξ 
ορισμού απειλή για τον ανταγωνισμό και τον 
καταναλωτή». Όπως, επισημαίνουν, «οι 
τηλεπικοινωνίες είναι κλάδος έντασης 
κεφαλαίου: η ανάπτυξη δικτύων 5G, η 
κυβερνοασφάλεια, η ανθεκτικότητα των 
υποδομών και η ετοιμότητα απέναντι σε 
γεωπολιτικές πιέσεις απαιτούν επενδύσεις 
δισεκατομμυρίων - που δεν μπορούν να 
γίνουν από κατακερματισμένες εταιρείες». 
Σύγκριση με ΗΠΑ 
Η σύγκριση είναι αποκαλυπτική: στην Ευρώπη 
λειτουργούν περισσότερες από 100 εταιρείες, 
με μέσο όρο 5 εκατ. συνδρομητές η καθεμία. 
Στην Κίνα, κάθε πάροχος εξυπηρετεί περίπου 
450 εκατ. πελάτες, στις ΗΠΑ, γύρω στα 110 
εκατ. Η διαφορά κλίμακας τους, τονίζουν οι 
εκπρόσωποι του κλάδου, στερεί από τους 
ευρωπαίους παρόχους τη δυνατότητα να 
δεσμευτούν σε μακροπρόθεσμες επενδύσεις 
και τους αφήνει εκτεθειμένους στον διεθνή 
ανταγωνισμό. Η συζήτηση δεν είναι μόνο 
τεχνική. Έρχεται να συναντήσει και τις 
επισημάνσεις κορυφαίων Ευρωπαίων, όπως ο 
Μάριο Ντράγκι και ο Ενρίκο Λέτα, που έχουν 
τονίσει ότι η σχέση μεταξύ ανταγωνισμού, 
επενδύσεων και καινοτομίας δεν είναι 
γραμμική. Σε ορισμένους τομείς, 
περισσότερος ανταγωνισμός δεν σημαίνει 
απαραίτητα καλύτερα αποτελέσματα - 
αντίθετα, μπορεί να αποθαρρύνει τις 
επενδύσεις. 

 



  
 
  

 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ 
 
 
 
 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ε.2073 ΕΞ 2025/02.09.2025 
(ΑΔΑ:6ΣΞ546ΜΠ3Ζ-7ΗΘ) 
Κοινοποίηση των διατάξεων της υπ’ αριθμόν 
110940/02-07-2025 Κοινής Απόφασης των 
Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
και Υποδομών και Μεταφορών με θέμα «Οριστική 
διαγραφή από το Μητρώο Αδειών Κυκλοφορίας 
Οχημάτων του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών οχημάτων που βρίσκονται σε 
κατάσταση ακινησίας από τους κληρονόμους» (B’ 
3886) 
Συνημμένα:  
α) ΦΕΚ 3886/Τεύχος Β΄/21.07.2025 και  
β) Υπόδειγμα Βεβαίωσης Μη Οφειλής Τελών 
Κυκλοφορίας 
 
 
 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Φ.Κ. 
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ Ε.2072 ΕΞ 2025/03.09.2025 
(ΑΔΑ:9ΜΧ346ΜΠ3Ζ-ΩΞ2) 
Κοινοποίηση της αρ. 35/2025 γνωμοδότησης του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους σχετικά με την 
εφαρμογή της παρ. 3 του άρθρου 197 Κώδικα 
Διοικητικής Δικονομία. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ 
 
 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ  ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ (Γ.Δ.Φ) 
ΑΠΟΦΑΣΗ Α.1125/04.09.2025 (ΑΔΑ: 
ΨΠ2846ΜΠ3Ζ-99Λ) 
Καθορισμός των κρατών που έχουν προνομιακό 
φορολογικό καθεστώς, με βάση τις διατάξεις των 
παρ. 6 και 7 του άρθρου 65 του ν. 4172/2013, για το 
φορολογικό έτος 2023. (ΦΕΚ 4777/Τεύχος 
Β΄/08.09.2025) 
 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΦΚ 
ΑΠΟΦΑΣΗ Α.1124 ΕΞ 2025/02.09.2025 (ΑΔΑ: 
Ψ7ΒΜ46ΜΠ3Ζ-Υ1Φ) 
Τροποποίηση α) της υπό στοιχεία Δ. 451/29/ 
10.04.1987 απόφασης του Υπουργού Οικονομικών 
«Εφαρμογή του καθεστώτος ενεργητικής 
τελειοποίησης για αποκόμματα και απορρίμματα 
γουνοδερμάτων που εισάγονται από μεταποιητές 
εγκατεστημένους στους νομούς Καστοριάς, 
Φλώρινας, Γρεβενών και Κοζάνης (με εξαίρεση τους 
Δήμους Κοζάνης και Πτολεμαΐδας)» (Β’ 255) και β) 
της υπό στοιχεία ΔΔΘΕΚΑ 1150319 ΕΞ 
2017/03.10.2017 απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ 
«Εφαρμογή του καθεστώτος της τελειοποίησης 
προς επανεξαγωγή γουνοδερμάτων και 
βοηθητικών υλικών για την κατασκευή ετοίμων 
ειδών» (Β’ 3747). (ΦΕΚ 4711/Τεύχος 
Β΄/03.09.2025) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Οι Ευρωπαίοι πάροχοι τηλεπικοινωνιών ζητούν 
νέο πλαίσιο για συγχωνεύσεις 

 

Οι ενώσεις ζητούν, συνεπώς, από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή μια «πιο δυναμική και μελλοντοστραφή» 
αξιολόγηση των συγχωνεύσεων. Με άλλα λόγια, αντί 
να επικεντρώνεται αποκλειστικά σε 
βραχυπρόθεσμους κινδύνους αύξησης τιμών, να 
εξετάζει πώς μια ενοποίηση μπορεί να ενισχύσει την 
καινοτομία, την ανταγωνιστικότητα, την 
ανθεκτικότητα και την ασφάλεια – παράγοντες που 
τελικά ωφελούν τον καταναλωτή. Το στοίχημα είναι 
σαφές: αν η Ευρώπη δεν εκσυγχρονίσει τους 
κανόνες της, θα δει τις ΗΠΑ και την Κίνα να 
ξεμακραίνουν ακόμη περισσότερο στον παγκόσμιο 
ψηφιακό χάρτη. Ο κλάδος των τηλεπικοινωνιών 
θέτει το δίλημμα με ωμό τρόπο: είτε θα επιτραπεί η 
δημιουργία ισχυρότερων σχημάτων, ικανών να 
επενδύσουν και να καινοτομήσουν, είτε η Ευρώπη 
θα παραμείνει κατακερματισμένη και αδύναμη. Η 
απόφαση, πλέον, ανήκει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
και θα κρίνει σε μεγάλο βαθμό την ψηφιακή ισχύ της 
ηπείρου για τις επόμενες δεκαετίες. (ΠΗΓΗ:SEPE 
NEWSLETTER 05.09.2025) 

 
 
 

 
 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 

ΑΛΒΑΝΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων 
της Πρεσβείας της Ελλάδας στα  Τίρανα,  απέστειλε 
ενημερωτικό  έγγραφο με θέμα:  
 

− Οδηγός Επιχειρείν στην Αλβανία 2025 
 

 Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του 
Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας  στα Τίρανα , email: 
ecocom-tirana@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 

 
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ  
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων 
της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:  
 

− Ενημερωτικό Δελτίο Οικονομικών & 
Επιχειρηματικών Ειδήσεων, Αύγουστος  2025  

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του 
Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας  στο Μπουένος Άιρες, 
email: ecocom-buenosaires@mfa.gr  ή την 
ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr . 

 

https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/deef_e_2073_2025_ada.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/deef_e_2073_2025_ada.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/fek_b_3886_2025.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/vevaiosi_mi_ofeilis.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/vevaiosi_mi_ofeilis.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/DSTEP_D_E_2072_2025_ADA.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/DSTEP_D_E_2072_2025_ADA.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/a1125_2025.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/a1125_2025.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/deaf_a_1125_2025_fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/deaf_a_1125_2025_fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/a1124.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/a1124.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/ddtheka_d_1124_2025_fek.pdf
https://www.aade.gr/sites/default/files/2025-09/ddtheka_d_1124_2025_fek.pdf
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Odigos_Epixeirein_Alvanias_2025_al_1997e7384c.pdf?updated_at=2025-09-10T09:35:35.173Z
mailto:Τίρανα
mailto:ecocom-tirana@mfa.gr
http://www.veth.gov.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Enimerotiko_Deltio_Teyxos_56_b08ef359e5.pdf?updated_at=2025-09-08T12:21:25.672Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Enimerotiko_Deltio_Teyxos_56_b08ef359e5.pdf?updated_at=2025-09-08T12:21:25.672Z
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/813
mailto:ecocom-buenosaires@mfa.gr
http://www.veth.gov.gr/


 
  

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ 
 
 
 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, 
απέστειλε  ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με:  

 

− Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης Καταναλωτικών Ηλεκτρονικών Προϊόντων και Οικιακών Συσκευών IFA 
2025 

− Έρευνα/ανάλυση για το οικοσύστημα νεοφυών επιχειρήσεων στη Γερμανία 
 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας  στο Βερολίνο, email: ecocom-berlin@mfa.gr  ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr. 
 
 
 
 

ΙΤΑΛΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μιλάνο απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο   με θέμα: 
 

− ΛΟΜΒΑΡΔΙΑ: Οικονομικός Πυλώνας της Ιταλίας και της Ευρωζώνης  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μιλάνο, email: ecocom-milano@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr 
 
 
 

ΚΡΟΑΤΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ζάγκρεμπ, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: 

− Οδηγός Επιχειρείν στην Κροατία 2025 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο του 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Ζάγκρεμπ , email: ecocom-zagreb@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του 
ΒΕΘ  https://www.veth.gov.gr 
 
 

ΛΙΒΑΝΟΣ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
ενημερωτικά  έγγραφα  με θέμα: 

 

− Επισκόπηση τελευταίων οικονομικών εμπορικών και άλλων ειδήσεων Λιβάνου 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
του ΟΕΥ της Ελλάδας στη Βηρυτό, email:  ecocom-beirut@mfa.gr  ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ  
https://www.veth.gov.gr  
 
 
 

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 
 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Λισσαβόνα απέστειλε 
ενημερωτικά  έγγραφα  με θέμα: 

 

− Μελέτη πορτογαλικού οργανισμού εξαγωγών (AICEP) για την πορτογαλική οικονομία στο πλαίσιο 
παγκόσμιας αβεβαιότητας 

− Ετήσια Έκθεση Πορτογαλίας 2024 
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου του 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Λισσαβόνα , email:  ecocom-lisbon@mfa.gr  ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr 

 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/1264_2025_IFA_2025_af9ab48c9e.pdf?updated_at=2025-09-11T09:54:28.981Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/1264_2025_IFA_2025_af9ab48c9e.pdf?updated_at=2025-09-11T09:54:28.981Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Oikosystima_neofyon_epixeiriseon_stin_Germania_2025_7874f0d3c6.pdf?updated_at=2025-09-10T10:49:39.772Z
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/office/823
mailto:ecocom-berlin@mfa.gr
http://www.veth.gov.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/722_2510_LOMBARDIA_Eurozone_Economy_signed_1812d5a5d7.pdf?updated_at=2025-09-08T12:16:04.829Z
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/842
mailto:ecocom-milano@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/Odigos_Epixeirein_2025_88ea0db96b.pdf?updated_at=2025-09-08T12:06:22.078Z
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/849
mailto:ecocom-zagreb@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/
https://agora.mfa.gr/infofiles/%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%9A%CE%9F%CE%A0%CE%97%CE%A3%CE%97%20%CE%A4%CE%A1%CE%95%CE%A7%CE%9F%CE%A5%CE%A3%CE%91%CE%A3%20%CE%9F%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3%20%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%9A%CE%91%CE%99%CE%A1%CE%9F%CE%A4%CE%97%CE%A4%CE%91%CE%A3%20%CE%9B%CE%99%CE%92%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%A5%209092025%20lb.pdf
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/851
mailto:ecocom-beirut@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/MELETI_AICEP_GIA_PORTOGALIKI_OIKONOMIA_SE_PLAISIO_PAGKOSMIAS_ABEBAIOTITAS_4eb4c8f75f.pdf?updated_at=2025-09-11T09:48:37.522Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/MELETI_AICEP_GIA_PORTOGALIKI_OIKONOMIA_SE_PLAISIO_PAGKOSMIAS_ABEBAIOTITAS_4eb4c8f75f.pdf?updated_at=2025-09-11T09:48:37.522Z
https://cms.veth.gov.gr/uploads/ETISIA_EKTHESI_GRAFEIOY_OEY_GIA_2024_pt_d9eaad6965.pdf?updated_at=2025-09-11T09:47:56.817Z
mailto:Λισσαβόνα
mailto:ecocom-lisbon@mfa.gr
https://www.veth.gov.gr/


  

 

Πρόσκληση συμμετοχής στο Διεθνές 
Συνέδριο CRITMET 2025 στο Jamshedpur 

Ινδίας 

Η Πρεσβεία της Ινδίας στην Αθήνα ενημερώνει 
ότι το CSIR-National Metallurgical Laboratory 
(NML), Jamshedpur, που υπάγεται στο 
Υπουργείο Μεταλλείων και στο Υπουργείο 
Ηλεκτρονικών & Τεχνολογιών Πληροφορικής 
(MeITY), Κυβέρνηση της Ινδίας, διοργανώνει το 
Critical Metals Congress – CRITMET 2025, το 
οποίο θα πραγματοποιηθεί από 6 έως 8 
Νοεμβρίου 2025 στο NML Campus, 
Jamshedpur, Ινδία. 
 

Η εκδήλωση εντάσσεται στον εορτασμό των 75 
ετών λειτουργίας του CSIR-NML και 
επικεντρώνεται στην έρευνα και τη συνεργασία 
στους τομείς των ορυκτών, των μετάλλων, των 
υλικών και της περιβαλλοντικής επιστήμης. 
 

Το CRITMET 2025  είναι το πρώτο συνέδριο 
αυτού του είδους στην Ινδία και είναι 
αφιερωμένο στην επεξεργασία κρίσιμων 
ορυκτών, την εξαγωγή μετάλλων, την 
ανακύκλωση και τις στρατηγικές εφαρμογές . 
Αναμένεται η συμμετοχή περισσότερων από 400 
εκπροσώπων από τον χώρο της έρευνας, της 
πολιτικής , της βιομηχανίας και των επενδύσεων.  

 

Οι βασικές θεματικές ενότητες του συνεδρίου 
περιλαμβάνουν:  

 

• Κατανομή και διαθεσιμότητα κρίσιμων 
ορυκτών/μετάλλων 

• Προ-συγκέντρωση και διαδικασίες 
διαχωρισμού 

• Χημεία και παραγωγή κρίσιμων/στρατηγικών 
μετάλλων 

• Ανάκτηση από δευτερογενείς πόρους 
• Ανακύκλωση και βιωσιμότητα 
• Πολιτικές και κανονιστικά πλαίσια σε εθνικό 

και διεθνές επίπεδο 
 

Το συνέδριο απευθύνεται στους παρακάτω 
κλάδους: 
 

• Ορυχεία, ορυκτά και μεταλλουργία 
• Μηχανική διεργασιών και συμβουλευτικές 

υπηρεσίες 
• Προηγμένα υλικά και χημική βιομηχανία 
• Περιβαλλοντική διαχείριση και ανακύκλωση 
• Νεοφυείς επιχειρήσεις και επενδυτικά 

κεφάλαια σε νέες τεχνολογίες 
 

Για να δείτε το ενημερωτικό υλικό του Συνεδρίου 
πατήστε εδώ 
 

Για να πραγματοποιήσετε την εγγραφή σας στο 
Συνέδριο πατήστε εδώ 
 

Για περισσότερες πληροφορίες , οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την 
ιστοσελίδα  https://www.nmlindia.org 
 

 

Διεθνής  Έκθεση   Επιχειρήσεων MME «Vizag 
International SME Business Expo – Think Global, 

Build Local» στην Ινδία 

 

Η Πρεσβεία της Ινδίας στην Αθήνα, ενημερώνει ότι το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο PHD 
(PHDCCI) σε συνεργασία με το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Vizagapatnam (VCCI) , 
διοργανώνει τη Διεθνή Έκθεση ΜΜΕ Vizag – «Think 
Global, Build Local» , η οποία θα πραγματοποιηθεί από 
τις 28 έως τις 30 Νοεμβρίου 2025, στο στο Gadiraju 
Palace Convention Center, στην πόλη Visakhapatnam, 
Andhra Pradesh, Ινδία. 
 
 

Η Έκθεση αναμένεται να συγκεντρώσει περισσότερους 
από 100 εκθέτες από διαφορετικούς κλάδους, 
αποτελώντας κορυφαία πλατφόρμα διασύνδεσης των 
ινδικών ΜΜΕ και των ηγετών της βιομηχανίας με 
πιθανούς συνεργάτες, αγοραστές και φορείς από όλο 
τον κόσμο. 
 

Βασικοί Στόχοι της Έκθεσης Vizag 2025:  

 
 

• Ανάδειξη των δυνατοτήτων και των καινοτομιών 
των ινδικών ΜΜΕ 

• Διερεύνηση ευκαιριών εμπορίου, επενδύσεων 
και τεχνολογικών συνεργασιών 

• Διευκόλυνση B2B συναντήσεων μεταξύ εγχώριων 
και διεθνών επιχειρήσεων 

• Ενίσχυση της διεθνούς προβολής και δικτύωσης 
των ΜΜΕ 

 
 

Η έκθεση απευθύνεται σε επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στους τομείς: 
• Μεταποίηση & Μηχανολογία 
• Ένδυση, Υφάσματα & Χειροτεχνήματα 
• Παιχνίδια & Είδη Ψυχαγωγίας 
• Αγροτεχνολογία & Βιομηχανία Τροφίμων 
• Πράσινη Ενέργεια & Βιωσιμότητα 
• Τεχνολογίες Πληροφορικής, Τεχνητή Νοημοσύνη 

& Ψηφιακές Υπηρεσίες 
• Υγεία & Ευεξία 
• Ακίνητα 
• Αυτοκινητοβιομηχανία & Ανταλλακτικά 

 
 

Στο πλαίσιο της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν B2B 
συναντήσεις, επαφές αγοραστών–πωλητών και 
ευκαιρίες δικτύωσης. 
 

Οι επιχειρήσεις και οι φορείς που ενδιαφέρονται να 
παρουσιάσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στον εκθεσιακό 
χώρο με βάση τα παρακάτω:  

 

• Χώρος χωρίς κατασκευή (τουλάχιστον 36m2) : 
175 USD/m2 

• Χώρος με κατασκευή (6/9 m2): 200  USD/ m2 
(Όλες οι τιμές δεν περιλαμβάνον GST 18%) 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές μπορείτε 
να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.vizagintexpo.in 

 
 

https://cms.veth.gov.gr/uploads/1st_Circular_1_ff6944c6c5.pdf?updated_at=2025-09-09T08:50:19.215Z
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScioUS0c4YLPQcQ0vDIEGu1DiveMaDT-t-F2DNzMnTTiuNi_g/viewform
https://www.nmlindia.org/
http://www.vizagintexpo.in/


 
  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

 

AUTOTEC EXPO 2025 
Πόλη: Metropolitan Expo, Αθήνα. 
Ημερομηνία: 31 Οκτωβρίου-02 Νοέμβριου 
Εκθέματα: υπηρεσίες και εξοπλισμός 
αυτοκίνητου  
Πληροφορίες: Site:https://autotecexpo.gr/  
E-mail: info@be-best.gr Tel: 2102626267. 
 

3η THESSALONIKI BOAT & FISHING SHOW 2025 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκη 
Ημερομηνία: 31 Οκτωβρίου-02 Νοέμβριου 
Εκθέματα: Σκάφη, κινητήρες, ηλεκτρονικά 
βοηθήματα ναυσιπλοΐας, είδη αλιείας, κατάδυσης   
Πληροφορίες:Site:https://thessaloniki.boatfishi
ngshow.gr/, E-mail: info@boatfishingshow.gr 
τηλ: +30 2109700855 
 

3η THESSALONIKI SEA & TOURISM EXPO 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκη 
Ημερομηνία: 31 Οκτωβρίου-02 Νοέμβριου 
Εκθέματα: Θαλάσσιος τουρισμός , ενοικίαση 
σκαφών, ιστιοπλοϊκά, chartering, φουσκωτά, 
watersports 
Πληροφορίες:Site:https://thessaloniki.boatfishi
ngshow.gr/sea-tourism-expo/,E-mail: 
info@boatfishingshow.gr τηλ: +30 2109700855 
 

FOODTECH 2025 
Πόλη: Metropolitan Expo , Αθήνα  
Ημερομηνία: 8-9 Νοεμβρίου 2025 
Εκθέματα: Τρόφιμα & Ποτά 
Πληροφορίες:Site:https://foodtechnologycongr
ess.com/el/, Tel:2105242100,  
E-mail: info@foodtechnologycongress.com 
 
 

PHILOXENIA -HOTELIA 2025 
Πόλη: Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης 
Ημερομηνία: 14-16 Νοεμβρίου 2025 
Εκθέματα: Τουρισμός  
Πληροφορίες:Site:https://www.philoxenia-
expo.gr/ , Tel.: 2310 291188 
 
 
 

FOOD & DRINKS 2025 
Πόλη: Θεσσαλονίκη 
Ημερομηνία: 14 έως 16 Νοεμβρίου 2025 
Εκθέματα: Τρόφιμα & Πότα  

 
 
 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 
 

IJS ISTANBUL JEWELRY SHOW 
Πόλη: Κωνσταντινούπολη 
Ημερομηνία: 01-04 Οκτωβρίου 2025 
Εκθέματα: κοσμήματα 
Πληροφορίες: Site: 
https://www.istanbuljewelryshow.com/ 
 
 

22η SICCAM SALON INTERNATIONAL DES 
CENTRES DE CONTACTS ET D'APPELS AU MAROC 
Πόλη: Καζαμπλάνκα, Μαρόκο 
Ημερομηνία: 02-04  Οκτωβρίου 2025 
Εκθέματα: Τηλεπικοινωνίες, ψηφιακές 
τεχνολογίες,BPO,CRM,Offshoring 
Πληροφορίες: Site: https://siccam.com/ 
 
 

TTG TRAVEL EXPERIENCE 
Πόλη: Ριμίνι, Ιταλία 
Ημερομηνία: 08 - 10 Οκτωβρίου 2025 . 
Εκθέματα: Τουρισμός 
Πληροφορίες: Site: https://en.ttgexpo.it 
 
 

KONYA MAKTEK 2025 
Πόλη: Ικόνιο, Τουρκία  
Ημερομηνία: 08 - 11 Οκτωβρίου 2025 
Εκθέματα: εργαλειομηχανές, μηχανές επεξεργασίας 
μετάλλου και λαμαρίνας, συστήματα συγκράτησης, 
εργαλεία κοπής,  λύσεις ποιοτικού ελέγχου, 
μέτρησης και λογισμικού CAD/CAM και PLM. 
Πληροφορίες: Site: https://maktekkonya.com/en/   
 
 

EMPACK 
Πόλη: Μαδρίτη 
Ημερομηνία: 15-16 Οκτωβρίου 2025 
Εκθέματα: Διάφοροι κλάδοι (συσκευασία) 
Πληροφορίες: Site: 
https://www.empackmadrid.com 
 
 

ΙΔΑΝΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ  
Πόλη: Λευκωσία, Κύπρος 
Ημερομηνία: 17-19 Οκτωβρίου 2025 
Εκθέματα: Δομικά υλικά, έπιπλα, κλιματισμός, 
ηλιακά συστήματα 
Πληροφορίες: Site: 
https://www.idanikikatoikia.net/ 

 

Focus Business Türkiye, Αύγουστος 2025 

Η Γενική Διεύθυνση Εξαγωγών του Υπουργείου Εμπορίου της Τουρκίας εξέδωσε Ενημερωτικό Δελτίο που αφορά το 
μήνα Αύγουστο με τίτλο «Focus Business Türkiye, August 2025». 

Το Δελτίο παρέχει-μεταξύ άλλων- πληροφορίες σχετικά με τις τουρκικές εξαγωγές , την αύξηση της βιομηχανικής 
παραγωγής, τις επενδυτικές και διπλωματικές δραστηριότητες της χώρας , τις οικονομικές συνεργασίες και εθνικές 
συμμετοχές της σε εκθέσεις. 

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο Ενημερωτικό Δελτίο, πατήστε εδώ 

 

https://autotecexpo.gr/
mailto:info@be-best.gr
https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/
https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/
mailto:info@boatfishingshow.gr
https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/sea-tourism-expo/
https://thessaloniki.boatfishingshow.gr/sea-tourism-expo/
mailto:info@boatfishingshow.gr
https://foodtechnologycongress.com/el/
https://foodtechnologycongress.com/el/
mailto:info@foodtechnologycongress.com
https://www.philoxenia-expo.gr/
https://www.philoxenia-expo.gr/
https://www.istanbuljewelryshow.com/
https://siccam.com/
https://en.ttgexpo.it/
https://maktekkonya.com/en/
https://www.empackmadrid.com/
https://www.idanikikatoikia.net/
https://cms.veth.gov.gr/uploads/FBT_August_2025_d81f15b899.pdf?updated_at=2025-09-10T08:40:07.252Z


 
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
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15/9/2025 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΤΡΙΩΝ 
ΕΞΑΕΡΩΤΗΤΩΝ ΤΗΛ. 2310381080 
 

424 ΓΣΝΘ 

306 

 
16/9/2025 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΗΛ2313327826 
 

4ης Υ.ΠΕ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ 
ΘΡΑΚΗΣ 

295 

 
18/9/2025 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΛ. 
2313307195 
 

ΓΝ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 

321 

 

22/9/2025 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΩΣ 5 ΑΝΑΔΟΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΟΙΒΗ ΕΦΗΜΕΡΙΩΝ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΥ ΤΗΛ. 2310381080  

 
 

424 ΓΣΝΘ 

334 

 
22/9/2025 ΑΝΟΙΧΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΛΙΚΩΝ MOTOR DRIVE COMPRESSOR ΤΗΛ. 
2105504397 
 

201 ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ 
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

333 

 
23/9/2025 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΤΕΡΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ ΤΗΛ. 2413504379 
 

ΓΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 

343 

 

25/9/2025ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΓΙΑ 12 ΧΡΟΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΑΣΗ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 106ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΤΗΛ.2313317255 
 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

340 

 

29/9/2025 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΛΟΙΠΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 
ΤΗΛ.2310381080 

 

424 ΓΣΝΘ 

329 

 
7/10/2025 1ος ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΡΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΗΛ. 
2107496137 
 
 

ΑΣΔΥΣ ΘΗΣΕΑΣ 

 
330 

 
9/10/2025 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΗΛ. 
2313327826 
 

4Η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΜΘ 

332 

 

9/10/2025 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 600 ΑΝΟΞΕΙΔΟΤΩΝ ΚΛΙΝΩΝ 
ΑΠΛΗΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΤΗΛ΄. 2313323115 
 

ΓΝ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

344 

 

10/10/2025 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ "ΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ" ΤΗΛ. 2413504379  

 

ΓΝ ΛΑΡΙΣΑΣ 

326 

 

13/10/2025 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΗΛ. 2313307195  

 

 

ΓΝ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ 



 

 
ΤΜΗΜΑ ΘΕΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ, ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27, 546 24 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | ΤΗΛ:2310241383 & FAX:2310232667,2310281635 
E-mail: sme-industry@veth.gov.gr| www.veth.gov.gr 

 

• Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου μας www.veth.gov.gr, για πληρέστερη ενημέρωσή 
σας σε θέματα επιχειρηματικού ενδιαφέροντος: Προκηρύξεις προγραμμάτων, Ελληνικές και Διεθνείς 
Εκθέσεις, Ζητήσεις Συνεργασιών, Επιχειρηματικές Αποστολές, Συνέδρια, κ.ά.. 

• Νέες υπηρεσίες Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) προς τις επιχειρήσεις - μέλη των 
Επιμελητηρίων: Τέσσερεις  πρωτοπόρες τεχνολογικά υπηρεσίες, οι οποίες είναι προσβάσιμες και μέσω 
της ιστοσελίδας του ΒΕΘ (www.veth.gov.gr), προσφέρει η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων (ΚΕΕΕ) στο 
σύνολο των Ελληνικών επιχειρήσεων - μελών των Επιμελητηρίων.  
 

Πρόκειται για την υπηρεσία εύρεσης επενδυτικών προγραμμάτων (http://investmenttools.uhc.gr/), την 
υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) εκπαίδευσης (http://elearning.uhc.gr/), την υπηρεσία 
συμβουλευτικής καθοδήγησης (https://e-consulting.uhc.gr) και την υπηρεσία ενημέρωσης και επικοινωνίας 
μεταξύ επιχειρήσεων - μελών των Επιμελητηρίων (https://businessplatform.uhc.gr). Με την πρώτη υπηρεσία, 
οι επιχειρήσεις θα μπορούν να ανατρέχουν για να αντλούν όλες τις αναγκαίες πληροφορίες για όλα τα νέα 
επενδυτικά προγράμματα και προγράμματα απασχόλησης, όπως και όλες τις προϋποθέσεις ένταξής τους σε αυτά. 
Με την δεύτερη υπηρεσία ηλεκτρονικής (εξ αποστάσεως) ασύγχρονης  εκπαίδευσης οι επιχειρήσεις έχουν τη 
δυνατότητα πρόσβασης σε ηλεκτρονική βιβλιοθήκη, στην οποία έχει αναπτυχθεί μεγάλος αριθμός μαθημάτων 
ασύγχρονης τηλεκατάρτισης. Με την τρίτη υπηρεσία μέσω ενός ολοκληρωμένου συστήματος συμβουλευτικής,  με 
σύγχρονα μέσα και μεθόδους παρέχονται σε επιχειρήσεις – μέλη διαδραστικές υπηρεσίες συμβουλευτικής 
καθοδήγησης. Με την τέταρτη υπηρεσία παρέχεται η δυνατότητα στις μικρές κυρίως επιχειρήσεις που δεν έχουν 
δικό τους σύστημα διαχείρισης περιεχομένου, να αναρτούν ειδήσεις και να έρχονται σε καθημερινή επικοινωνία με 
άλλες επιχειρήσεις. 
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